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«Όλοι μαζί, 9000 μέλη… Αργολίδα μια πόλη»
Σελ. 13

Χαίρε…

Μπαζώνουν 

τα πολυάνδρια 

στο Άργος χωρίς 

να νοιάζεται κανείς

Σελ. 12

Σα να μην έφτανε η καταστροφή των Μυκηναϊκών 
Τάφων στον λόφο της Ασπίδας και η μετατροπή τους 
σε μπαξέδες και γκαράζ, έρχεται τώρα να προστεθεί 
και το μπάζωμα δύο πολυάνδριων. Πρόκειται για 
ταφικά μνημεία περισσοτέρων ανδρών που πιθανών 
σκοτώθηκαν σε κάποια μάχη.                                    Σελ. 5

Όχι στο χαράτσι
Εξώδικο προς την ΔΕΗ και οδηγίες σε περίπτωση διακοπής 

ρεύματος από τον Δήμο Ναυπλιέων. Επανασυνδέουν τα 

«κομμένα» στο Άργος. Στις επάλξεις το ΠΑΜΕ.

Σελ. 3

Προσφυγή στο ΣτΕ για τις ιχθυοκαλλιέργειες
Η Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Φορέων Περιοχών 
που θίγονται από την Ανάπτυξη Υδατοκαλλιέργειας, κα-
ταγγέλλει τους οχτώ Υπουργούς που υπέγραψαν την ΚΥΑ 
του «Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου των Υδατοκαλλιερ-
γειών», για σοβαρές πολιτικές και ποινικές παραβάσεις, 
και ετοιμάζει προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

Σελ.  9

Βραβεύτηκαν οι λιμενικοί 
για το θάρρος τους
Βραβεύτηκαν για το θάρρος τους, οι υπαξιωματικοί 
του Λιμενικού Σώματος Ευγενία – Χριστίνα Μουταβελή 
και Αναστάσιος Σχοινάς. Οι δύο λιμενικοί το καλοκαίρι 
υπερβαίνοντας τον εαυτό τους κατάφεραν και έσωσαν 
από βέβαιο πνιγμό, έναν πολίτη που κινδύνευε.

Σελ. 15
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Τελικά οι πολίτες προτιμούν αντί για τους μπλε κάδους, τις …μπλε βάρκες
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Εξώδικο προς την ΔΕΗ στέλνει 
ο δήμος Ναυπλίου, μετά από 
απόφαση του δημοτικού συμ-
βουλίου με θέμα το έκτακτο 
Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδοτούμε-
νων Δομημένων Επιφανειών. Ο 
δήμος καλεί την ΔΕΗ να απέχει 
από κάθε αντισυμβατική, αυθαί-
ρετη και καταχρηστική ενέργεια 
διακοπής ηλεκτροδότησησης, 
ιδιαίτερα των ιδιοκτητών και 
χρηστών που αποδεδειγμένα 
αδυνατούν να καταβάλουν το 
τέλος.
Ο δήμος αποφάσισε να συμπα-
ρασταθεί στους δημότες με όλα 
τα νόμιμα μέσα, ενώ προειδο-
ποιέι την ΔΕΗ ότι οι εντελλόμε-
νοι για την διακοπή υπάλληλοί 
της θα ευθύνονται αστικώς και 
προσωπικώς.
 Θα υπέχουν δε, την υποχρέω-
ση να αποκαταστήσουν κάθε 
θετική ή αποθετική ζημία που 
θα προκληθεί από την διακοπή 
ηλεκτροδότησης και θα καταβά-
λουν όλες τις σχετικές αποζημι-
ώσεις στους δημότες.

Οδηγίες

Ταυτόχρονα ο δήμος δίνει τις 
παρακάτω οδηγίες για την πλη-
ρωμή λογαριασμών ΔΕΗ σε τρά-
πεζα χωρίς την καταβολή του 
ειδικού τέλους ακινήτων: 
1.Με το λογαριασμό της ΔΕΗ 

ή με το 12ψήφιο κωδικό ηλε-
κτρονικής πληρωμής, ο οποίος 
αναφέρεται στο λογαριασμό 
του ρεύματος (στη σελίδα 2/2 
σε μπλε πλαίσιο με την ένδειξη 
«κωδικός ηλεκτρονικής πλη-
ρωμής»), πηγαίνουμε στο ΑΤΜ 
της τράπεζας (προϋπόθεση η 
τράπεζα να είναι συμβεβλη-
μένη με ΔΕΚΟ). Σημείωση: θα 
πρέπει να χρησιμοποιούμε 
το ΑΤΜ που βρίκσεται εντός 
της τράπεζας και όχι αυτό 
που βρίσκεται στον προθά-
λαμο ή έξωθεν της τράπεζας. 
2.Βάζουμε την κάρτα και επιλέ-
γουμε:
α) Άλλες Συναλλαγές
β) Πληρωμές ΔΕΚΟ
γ) ΔΕΗ
3. Πληκτρολογούμε το 12ψή-
φιο κωδικό ηλεκτρονικής συ-
ναλλαγής και στη συνέχεια θα 
μας ζητηθεί να ορίσουμε το 
ποσό πληρωμής.
4. Αφαιρούμε από το συνολικό 
ποσό της ΔΕΗ, εκείνο που αντι-
στοιχεί στο ειδικό τέλος ακινή-
των (αναγράφεται πάνω δεξιά 
ΕΕΤΗΔΕ).
5. Πληκτρολογούμε το ποσό 
που απομένει ως ποσό πληρω-
μής στο ΑΤΜ.
6. Παίρνουμε την απόδειξη και 
μαζί με το λογαριασμό και την 
ταυτότητά μας, ερχόμαστε στο 

ΚΕΠ του δήμου, όπου υπογρά-
φουμε εξουσιοδότηση στο Δή-
μαρχο ή άλλο εντεταλμένο από 
εκείνον πρόσωπο να ενεργήσει 
για λογαριασμό μας κάθε απα-
ραίτητη ενέργεια για να γνω-
στοποιηθεί στη ΔΕΗ η πληρωμή 
από μέρους μας των πραγματι-
κών οφειλών μας προς αυτήν.
Ειδοποιούμε το Δήμο για κάθε 
απόπειρα διακοπής του ηλε-
κτρικού ρεύματος λόγω μη 
πληρωμής του ειδικού τέλους 
ακινήτων.
Περισσότερες πληροφορίες δί-

νονται στα ΚΕΠ του δήμου Ναυ-
πλίου.
Να σημειωθεί ότι όλα αυτά ισχύ-
ουν μέχρι την απόφαση του ΣτΕ. 
Όπυ έχει προσφύγει ο Δικηγορι-
κός Σύλλογος Αθηνών θεωρώ-
ντας παράνομη την επιβολής 
του ως άνω τέλους κατά των 
ακινήτων.

Το συμβούλιο

Στο δημοτικό συμβούλιο ήρθε 
το θέμα μετά από αίτημα της Άλ-
λης Πρότασης η οποία ζητούσε 
να αποδείξει έμπρακτα ο Δήμος 

Ναυπλιέων την αλληλεγγύη του 
προς τους δημότες που αδυνα-
τούν να πληρώσουν ή θεωρούν 
άδικο το φορολογικό χαράτσι 
που τους επιβάλλεται μέσω των 
λογαριασμών της ΔΕΗ. Ανάλο-
γες κινήσεις έχουν ακολουθήσει 
σε όλη την Ελλάδα πολλοί δήμοι.
Στην συνεδρίαση ανάρτησαν 
πανό 50 περίπου δημότες που 
πρόβαλαν ανάλογο άιτημα. Στο 
πανό ανέγραφαν: «Δεν πληρώ-
νουμε το χαράτσι της ΔΕΗ».
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Ο δήμος Ναυπλίου παρέχει οδηγίες στους δημότες για να μην τους κόψουν το ρεύμα αν δεν πληρώσουν το χαράτσι 

Εξώδικο στη ΔΕΗ

Όχι από τους Προνοιώτες στο χαράτσι στο λογαριασμό της ΔΕΗ

Ανταποκρίθηκαν στο ΠΑΜΕ

Άρχισε τις επανασυνδέσεις η Επιτροπή ενάντια στα χαράτσια

Στο Άργος η «πρώτη»
Σιγά σιγά αρχίζει να περνά από την θεωρία 
στην πράξη η «επιτροπή ενάντια στο χαρά-
τσι». Μετά από 2 συζητήσεις στην περιοχή 
της «Παναγίτσας» στο Άργος, ήρθε η στιγμή 
της έμπρακτης αλληλεγγύης. Πριν λίγες μέρες 
πληροφορήθηκε η Επιτροπή ενάντια στα χα-
ράτσια ότι επί 15 ημέρες τρίτεκνη οικογένεια 
με τη μητέρα άνεργη ζει χωρίς ρεύμα. Όλοι 
κατάλαβαν αμέσως τι σημαίνει αυτό. Χωρίς 
φως, χωρίς θέρμανση, νερό κρύο, μη λειτουρ-
γία οποιασδήποτε ηλεκτρικής συσκευής κλπ.   
Παρότι η κίνησή τους αφορά κυρίως το χα-
ράτσι που έχει ενσωματωθεί στους λογαρια-
σμούς της ΔΕΗ θεώρησαν αυτονόητο να επα-
νασυνδέσουν το ρεύμα.
Όπως τόνισαν σε ανακοίνωσή τους τα 
μέλη της «Επιτροπής ενάντια στα χαρά-
τσια», «είναι ζήτημα στοιχειώδους ανθρω-
πιάς να εξασφαλίσουμε ότι συνάνθρωποί 
μας δεν θα ζουν σαν τα ποντίκια. Είναι ζή-
τημα στοιχειώδους ευαισθησίας να μην 
αφήσουμε κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα.   
Δεν πρέπει να αφήσουμε η κοινωνία να γίνει 
σαν αυτούς που μας κυβερνούν: αδίστακτη, 
αδιάφορη, απάνθρωπη.

Ειδικά σήμερα που η ανεργία, η φοροεπι-
δρομή, το χτύπημα μισθών και συντάξε-
ων, η καθίζηση στην οικονομία οδηγούν 
στην ακραία φτώχεια χιλιάδες οικογένειες 
η διασφάλιση στοιχειωδών όρων ζωής και 
επιβίωσης είναι για εμάς αδιαπραγμάτευ-
τη. Το ρεύμα είναι κοινωνικό αγαθό. Είναι 
απαραίτητο για την επιβίωση. Το ρεύμα δεν 
κόβεται. Δεν θα επιτρέψουμε καμία οικογέ-
νεια στην πόλη μας να ζήσει στο σκοτάδι. 
Καλούμε τους συμπολίτες μας να συνεχίσουν 
να μην πληρώνουν το χαράτσι του τέλους ακι-
νήτων παρά μόνο την αξία ρεύματος μέσω ΑΤΜ 
και να συμβάλουν στη συλλογή εκατοντάδων 
υπογραφών που θα σταλούν από την επιτροπή 
μας με εξώδικο στη ΔΕΗ. Ο άδικος, αντισυνταγ-
ματικός αυτός φόρος πρέπει να καταργηθεί». 
Επιτροπή ενάντια στα χαράτσια, για την αλλη-
λεγγύη και την αξιοπρέπεια: τηλ. Επικοινωνί-
ας: 6947-944049, 6936-730668.
Αύριο εξετάζεται η προσφυγή για την νομι-
μότητα της είσπραξης του τέλους μέσω των 
λογαριασμών της ΔΕΗ, αλλά ήδη η διορισμέ-
νη κυβέρνηση, σκέπτεται να βρει άλλους τρό-
πους είσπραξης του χαρατσι.

Την πλήρη αντίθεσή τους και την 
άρνηση πληρωμής του τέλους μέσω 
της ΔΕΗ, εκδήλωσαν οι Προνοιώτες 
ανταποκρινόμενοι  στο κάλεσμα του 
Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώπου 
(ΠΑΜΕ) στη συγκέντρωση που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Πλατεία Αγίας 
Τριάδας. Ο Πρόεδρος του Σωματείου 
Οικοδόμων Βαγγέλης Καραγιάννης 
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «δεν μας 
έφτανε που η ανεργία στον κλάδο μας 
κοντεύει να αγγίξει το 100%, έρχονται 
και μας επιβάλλουν το άδικο χαράτσι. 
Καλούμε όλους τους οικοδόμους και 
όλους τους εργαζόμενους του Ναυ-
πλίου να μην το πληρώσουν και ορ-
γανωμένα μέσα από το Σωματείο να 
τους το επιστρέψουν πίσω».
Στη συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος 
Ναυπλίου Ανδρέας Βασιλείου ανέλυ-
σε τον τρόπο με τον οποίο οι πολίτες 
θα πρέπει να πληρώνουν τη ΔΕΗ, όχι 
όμως και το χαράτσι. Ο κ Βασιλείου 
υπογράμμισε: «Δεν νομιμοποιούμε 
τα μέτρα τους. Πληρώσαμε τα κέρδη 
τους. Δεν θα πληρώσουμε και την κρί-
ση τους.
Η συγκυβέρνηση του μαύρου μετώ-
που ΠΑΣΟΚ- ΝΔ- ΛΑΟΣ, συνεχίζο-

ντας την άγρια αντιλαϊκή πολιτική, 
εφαρμόζει τον απαράδεκτο νόμο, 
στέλνοντας μαζικά, μέσω της ΔΕΗ, 
λογαριασμούς για την πληρωμή του, 
απειλώντας ότι διαφορετικά θα μας 
κόψει το ρεύμα».
Όπως υποστήριξαν οι διοργανωτές: 
πρόκειται για έναν ελεεινό εκβιασμό 
που δεν πρέπει να περάσει. Το συγκε-
κριμένο χαράτσι είναι πέρα για πέρα 
άδικο και ισοπεδωτικό. Επιβαρύνει 
δυσβάσταχτα τον εργαζόμενο, το 
χαμηλοσυνταξιούχο, τον άνεργο, τον 
φτωχό μικροαπασχολούμενο. Εξαιρεί 
προκλητικά  τις βιομηχανίες κ.ά.
Δεν είναι μόνο για φέτος αλλά και για 
τα επόμενα χρόνια. Επιδιώκουν να το 
μονιμοποιήσουν και επί πλέον ετοι-
μάζουν και αυξήσεις κατά 19%.
Το ρεύμα είναι απαραίτητο κοινωνικό 
αγαθό και δεν έχουν κανένα δικαίω-
μα να εκβιάζουν το λαό απειλώντας 
να του το στερήσουν. Και ας μη μας 
κοροϊδεύουν! Τα χρήματα από τα χα-
ράτσια και από τα άλλα φορολογικά 
μέτρα θα τα διαθέσουν  για να σωθεί  
η πλουτοκρατία από την κρίση που η 
ίδια  δημιούργησε.
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Μικρότερη συμμετοχή απ` ότι 
σε προηγούμενες κινητοποιή-
σεις αναμένεται να έχει η ση-
μερινή απεργία. Ήδη πολλοί 
εργαζόμενοι σκέφτονται και τα 
λιγοστά λεπτά που θα χάσουν 
απεργώντας, επιβεβαιώνοντας 
την παροιμία: «έσωσαν το δέ-
ντρο και έχασαν το δάσος».

Ή εμείς ή αυτοί. Τα ψέματα τε-
λείωσαν. Χωρίς εμάς γρανάζι δε 
γυρνά.
Σε τοπικό επίπεδο το ΠΑΜΕ κα-
λεί σήμερα τους εργαζόμενους 
στην Πλατεία Καποδίστρια στις 
10.30 το πρωί διεκδικώντας: 
«Να δυναμώσει παντού η αλλη-
λεγγύη ανάμεσα στην εργατική 
τάξη. Κάτω τα χέρια από τις Συλ-
λογικές Συμβάσεις Εργασίας. Όχι 
στις μειώσεις μισθών. Να καταρ-
γηθούν τώρα οι αντεργατικοί 
νόμοι για τις Συλλογικές Συμβά-
σεις και τις εργασιακές σχέσεις. 
Να γενικευτεί το κύμα ανυπα-
κοής στα χαράτσια. Να μην πα-
τήσει πόδι στις γειτονιές, συ-
νεργείο της ΔΕΗ για να κόψει το 
ρεύμα. Να καταργηθούν τώρα 

τα χαράτσια. Να μην αφήσουμε 
να διαλύσουν τα Ασφαλιστικά 
Ταμεία και να ισοπεδώσουν τις 
συντάξεις. Να μην πληρωθούν 
οι δανειστές, να πληρωθούν οι 
μισθοί κι οι συντάξεις. Κανένας 
άνεργος χωρίς υγεία, περίθαλ-
ψη, χωρίς τα αναγκαία. Κανένας 
μόνος του στην επίθεση των ερ-
γοδοτών, στις απολύσεις, στην 
εφεδρεία. Να φορολογηθούν 
τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαί-
ου με 45%. Αφορολόγητο όριο 
40.000ευρώ για κάθε εργατική 
– λαϊκή οικογένεια και επιπλέον 
5.000€ για κάθε παιδί. Όχι στο 
ξεπούλημα του δημόσιου πλού-
του στα μονοπώλια. Δεν έχουμε 
άλλη επιλογή. Ή θα σκύψουμε 
το κεφάλι και θα δεχθούμε να 
δουλεύουμε μόνιμα για 500 και 
300 ευρώ, μισοάνεργοι, άνεργοι 
και χωρίς δικαιώματα για να σω-
θούν τα κέρδη των μονοπωλίων 
και η ΕΕ ή θα μπούμε σε νέους 
αγώνες για ανατροπή της βάρ-
βαρης αντιλαϊκής πολιτικής. Οι 
εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώ-
ματα, δεν έχουν να περιμένουν 
τίποτα αισιόδοξο από τη νέα κυ-

βέρνηση. Αντιθέτως, πρέπει να 
δυναμώσει το σύνθημα «ΚΑΤΩ 
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΜ-
ΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑΣ». 
ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΩΡΑ. Να αξιοποιηθεί 
η θετική εμπειρία της 48ωρης 
απεργίας στις 19 και 20 Οκτώ-
βρη. Αυτός ο αγώνας έφερε σε 
δύσκολη θέση και οδήγησε σε 
ανατροπή την κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ. Να απορριφθούν τα 
εκβιαστικά διλήμματα που βά-
ζουν η κυβέρνηση, τα κόμματα 
της πλουτοκρατίας, η Ε.Ε. Να 
απορριφθούν οι πολιτικές που 

μας καταδικάζουν στη φτώχεια, 
στην ανεργία, στην εκμετάλ-
λευση. Η εργατική τάξη, οι αυ-
τοαπασχολούμενοι, η νεολαία, 
η φτωχή αγροτιά να δυναμώ-
σουν τους ταξικούς αγώνες και 
τη συμμαχία τους. Να βάλουν 
ως στόχο να πάρουν στα χέρια 
τους τα μέσα παραγωγής και 
την εξουσία.

Υποχείριο των ξένων δανειστών
Υποτονική αναμένεται η παρου-
σία των υπολοίπων εργατικών 
ενώσεων.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ-
γαζομένων Οργανισμών Το-
πικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-
Ο.Τ.Α.) ανακοίνωσε και αυτή τη 
συμμετοχή της στην 24ωρη Πα-
νελλαδική Απεργία που έχουν 
προκηρύξει Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και Γ.Σ.Ε.Ε. 
για σήμερα. 
«Οι εργαζόμενοι στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση λένε καμία ανοχή 
στη μνημονιακή συγκυβέρνηση 
και συνεχίζουν τον αγώνα τους 
ενάντια στις απολύσεις, στη λι-
τότητα, στην κατακρεούργηση 
μισθών και συντάξεων και στα 
χαράτσια. Αντιτίθενται στη διά-
λυση των Δημοσίων Υπηρεσιών 
και στην κατάργηση των Συλ-
λογικών Συμβάσεων Εργασίας. 
Η πολιτική του μνημονίου που 
εφαρμόζεται εδώ και δύο χρό-
νια εξοντώνει καθημερινά τους 
μισθωτούς και τους συνταξι-
ούχους, διαλύει τον κοινωνικό 
ιστό της χώρας και οδηγεί στην 
καταστροφή. Η δήθεν συνταγή 
για την έξοδο από την κρίση 
καθιστά την Ελλάδα και τους 
Έλληνες υποχείριο των ξένων 
δανειστών. 
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Α.Δ.Ε.Δ.Υ., Γ.Σ.Ε.Ε.,  Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α, ΠΑΜΕ, Δημοσιογραφικές Ενώσεις καλούν σήμερα σε απεργία

Το μεν πνεύμα πρόθυμον…
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Κάτι καινούργιο γεννιέται μέσα 

από τα site  του Δήμου Άργους. Ο 

πολίτης και ο επισκέπτης εκφράζει 

άποψη και προτείνει.  

Δύο εύχρηστα site, σας ξεναγούν 

στον πολιτισμό του δήμου μας και 

σας ενημερώνουν για τις πολιτιστι-

κές μας εκδηλώσεις. 

Ακολουθήστε τα και περιηγηθείτε 

στην παλαιότερη διαρκώς κα-

τοικούμενη πόλη της Ευρώπης, 

γνωρίστε τον πολιτισμό της και 

ενημερωθείτε για τις γιορτές της.

Η πόλη του Φορωνέα σας καλεί 

κοντά της.

Ανακαλύψτε 
τις ρίζες του 
πολιτισμού μας
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Μπαζώνουν τα πολυάνδρια στο Άργος χωρίς να νοιάζεται κανείς

Χαίρε…

Σα να μην έφτανε η καταστροφή των Μυ-
κηναϊκών Τάφων στον λόφο της Ασπίδας 
και η μετατροπή τους σε μπαξέδες και 
γκαράζ, έρχεται τώρα να προστεθεί και 
το μπάζωμα δύο πολυάνδριων που είχε 
τυχαία αποκαλύψει η κατασκευή του αγω-
γού αποχέτευσης πριν από πολλά χρόνια. 
Έκτοτε και τα δύο πολυάνδια τα οποία 
βρίσκονται στις παλαιές εργατικές κα-
τοικίες, αγνοούνται επιδεικτικά απ` όλες 
τις δημοτικές αρχές αλλά και από την Δ` 
ΕΠΚΑ. 
Όλα ξεκίνησαν υπό τους καλλίτερους οι-
ωνούς, όταν διαπιστώθηκε πως ο παλαιός 
αγωγός είχε καταστρέψει μέρος των τά-
φων, πολύ σωστά η εφορία αρχαιοτήτων 
πέτυχε την αλλαγή της μελέτης διέλευσης 
του κεντρικού αγωγού λυμάτων από άλλο 
σημείο προκειμένου να σωθούν τα ταφι-
κά μνημεία. Πρόκειται για ταφικά μνημεία 
περισσοτέρων ανδρών που πιθανών σκο-
τώθηκαν σε κάποια μάχη. Τέτοιου είδους 
μνημεία συναντώνται συχνά εκτός των 
τειχών της πόλεως, αν και πλησίον αυτών 
εικάζεται πως διέρχονται τα μακρά τείχη 

της πόλης που οδηγούσαν στο Τημένιο, 
ίσως στην σημερινή παραλία της Δαλα-
μανάρας.
Παρατημένοι στην τύχη τους οι ομαδι-
κοί αυτοί τάφοι, μοναδικοί στην περιοχή 
του Άργους, γίνονταν συχνά αποδέκτες 
σκουπιδιών των περιοίκων και τώρα και 
μπαζών. Φαίνεται πως δεν αρκούνται κά-
ποιοι να πετάνε τα μπάζα τους μέσα στον 
χαρακτηρισμένο ως αρχαιολογικό χώρο 
στην συνέχεια της αρχαίας αγορά προς 
την Δαναού και σκέφτηκαν να μπαζώ-
σουν και τα δύο αυτά μνημεία ίσως για 
να παρκάρουν το αμάξι τους.
Θα πρέπει να σημειω-
θεί πως πάνω στις 
μαρμάρινε πλάκες 
του δαπέδου των 
πολυανδρίων ανα-
φέρονται ανδρικά 
ονόματα συνοδευ-
όμενα από την λέξη 
«χαίρε». 
Τι ειρωνεία…
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ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ 

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ  (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή
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του Ακη 

Γκάτζιου

Eνυπογράφως

Μειώστε τα 
δημοτικά τέλη
ΛΥΣΗ ΑΝΑΓΚΗΣ είναι πλέον η μείω-
ση τρων δημοτικών τελών από τους 
ΟΤΑ που πρέπει να αντιληφθούν την 
οικονομική πίεση που δέχονται οι 
πολίτες, οι οποίοι δεν δύνανται πλέον 
να συνεισφέρουν όπως μπορούσαν 
στο παρελθόν.
ΤΑ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ τέλη μπορούν εν-
δεχομένως να μειωθούν για το 2012, 
αν εξορθολογιστούν οι δαπάνες μετά 
το ράλι συνεχών αυξήσεων από τους 
περισσότερους δήμους, τα προηγού-
μενα χρόνια.
Ο ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ έκανε την αρχή 

στην Περιφέρεια της 
Πελοποννήσου μειώνο-
ντας δραστικά κατά 5% 
τα τέλη στην πόλη και 
κατά 5,5% στα χωριά. 
Ανάλογα κινήθηκε πριν 
από μερικές ημέρες και 
ο δήμος Θεσσαλονίκης, 

μειώνοντας τις βασικές κατηγορίες 
δημοτικών τελών (καθαριότητας, 
ηλεκτροφωτισμού), από την επόμε-
νη χρονιά κατά 7,5%. Ταυτόχρονα 
αυξάνει συνεχώς και ο κατάλογος των 
Δήμων που αποφασίζουν την μείω-
ση των δημοτικών τελών σε όλη την 
Ελλάδα για τις ευπαθείς κατηγορίες 
δημοτών.
ΟΙ ΔΗΜΟΙ είναι ώρα να αναλογιστούν 
την δυσμενή οικονομική συγκυρία 
και να λάβουν απόφαση σταθμίζο-
ντας τις τρομακτικές απώλειες που 
βιώνουν τα δύο τελευταία χρόνια 
στο εισόδημά τους οι πολίτες και οι 
επαγγελματίες.
ΠΡΟΤΙΜΟΤΕΡΟ άλλωστε είναι να 
μειωθούν τα τέλη και να πληρώνο-
νται, παρά αρχίσουν να πέφτουν τα 
φέσια βροχή από δημότες και επιχει-
ρηματίες, που δεν έχουν πλέον την 
δυνατότητα να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους.
Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ των δήμων 
για το έτος 2012, αυτή τη φορά δεν 
πρέπει να συνταχθεί μόνο από τις 
υπηρεσίες. Χρειάζεται να εφαρμοστεί 
κοινωνική πολιτική από τους αιρε-
τούς, με ταυτόχρονο εξορθολογισμό 
των δαπανών. Ώστε να μην μειωθούν 
αντίστοιχα, οι παροχές των δήμων 
προς τους δημότες.
ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ οι αιρετοί θα πρέ-
πει να βάλουν σε λειτουργία όλο το 
ταλέντο τους, ώστε να καταφέρουν 
να υλοποιήσουν την μείωση, χωρίς 
απώλειες…

Το κουτί

Με γρήγορους ρυθμούς προχωρά ο ποδηλατό-
δρομος που κατασκευάζει το Λιμενικό Ταμείο 
στην παραλία του Ναυπλίου.
Τόσο γρήγορα που το Λιμεναρχείο δεν έχει προ-
λάβει να απομακρύνει το κουβούκλιο – φυλά-
κιο, που βρίσκεται στη μέση.
Οι πληροφορίες που θέλουν να δημιουργείται 

κρεμαστή γέφυρα, για να περνούν οι ποδηλά-
τες πάνω από το κουτί του Λιμεναρχείου, ή άλ-
λες πληροφορίες που θέλουν να γίνεται παρά-
καμψη του ποδηλατόδρομου, διαψεύδονται ως 
ανακριβείς.
Το πιθανότερο είναι ότι ξεχάστηκε να υποβλη-
θεί αίτημα από την μια υπηρεσία στην άλλη για 
να διευθετηθεί το θέμα.

Υ.Ζ. 



Από τα σχολεία 

η ανακύκλωση
Στα σχολεία θα δώσει βαρύτητα 
ο δήμος Ναυπλίου για την ανα-
κύκλωση, τοποθετώντας εκεί 
τους καινούργιους κάδους που 
παρέλαβε από την Ελληνική Εται-
ρεία Ανακύκλωσης. Στόχος είναι 
να αποκτήσουν  οικολογική συ-
νείδηση οι μικροί μαθητές. Όσοι 
κάδοι περισσέψουν θα τοποθετη-
θούν σε δημόσια κτήρια.
Οι κάδοι δέχονται όλα τα ανακυ-
κλώσιμα υλικά, χαρτί, πλαστικό, 
γυαλί, αλουμίνιο, χωρίς διαχω-
ρισμό. Παράλληλα, συνεχίζεται 
η ανακύκλωση ηλεκτρικών συ-
σκευών στο κοντέινερ που έχει 
τοποθετηθεί απέναντι από την 
Πυροσβεστική. 

Υ.Ζ.

Οι Αγανακτισμένοι Μοτο-

σικλετιστές των Ιρίων
Οι Αγανακτισμένοι Μοτοσικλετι-
στές Ελλάδας, ανταποκρινόμενοι 
στο κάλεσμα της Ομάδας Δράσης 
Ίρια Ναύπλιο Κάντια, ταξίδεψαν 
την περασμένη Κυριακή  στα Ίρια 
Αργολίδας, προκειμένου να πα-
ρευρεθούν στην εκδήλωση αλ-
ληλεγγύης που διοργανώθηκε και 
να παραλάβουν ρούχα, κουβέρ-
τες και τρόφιμα που είχαν συγκε-
ντρωθεί από τους κατοίκους, για 
να τα διανείμουν σε ανθρώπους 
που τα έχουν ανάγκη. «Η αλληλεγ-
γύη είναι το όπλο μας απέναντι σε 
όλα αυτά που ζούμε και μέσα από 
αυτή μπορούμε να αντισταθού-
με. Κανένας άνθρωπος, κίνημα 
η κόμμα δεν είναι αρκετά για να 
αλλάξουν την κατάσταση όμως 
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε, και θα το 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 693

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 01.12.2011
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.
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Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

αποδείξουμε».
Οι αγανακτισμένοι μοτοσικλετιστές 
Ελλάδας δεν ανήκουν σε κανέναν 
πολιτικό χώρο, όπως διατείνονται 
οι ίδιοι και ανά ομάδες οργανώνο-
νται σε όλη την Ελλάδα διατηρώ-
ντας την αυτονομία τους απέναντι 
στα κέντρα άσκησης εξουσίας. Σε 
αντίστοιχο κείμενο αγανακτισμέ-
νων μοτοσικλετιστών  τονίζεται 
ότι: «Οι βάρβαρες πολιτικές κυ-
βέρνησης και τρόικας σε βάρος 
του λαού δεν έχουν σταματημό.  
Επώδυνα χαράτσια στα σπίτια μας 
και στο εισόδημά μας, νέες ληστρι-

κές υφαρπαγές με περικοπές μι-
σθών και συντάξεων, μείωση του 
αφορολόγητου στα 5.000 ευρώ 
ετησίως, προγκρόμ με χιλιάδες 
απολύσεις ακόμα και στο στε-
νό δημόσιο τομέα, συνεχή μέτρα 
μέχρι τον τελικό αφανισμό μας. 
Ούτε μισό ευρώ για Δημόσια 
Παιδεία, Υγεία και Μεταφορές.  
Ούτε ελάχιστο φόρο σε τρά-
πεζες, εφοπλιστές και εκ-
κλησιαστική περιουσία.  
Εκτελούν και τρομοκρατούν την 
κοινωνία με πρώτο τον πρωθυ-
πουργό να στήνει το σκηνικό χρε-

ωκοπίας της χώρας, την ίδια στιγμή 
που ο ίδιος και η κυβέρνησή του 
οδηγούν την εργαζόμενη κοινωνία 
στη διάλυση και την καταστροφή.  
Ψεύτες και κλέφτες μαζί! 
Ας μην τους αφήσουμε ήσυ-
χους, όλους αυτούς που κυ-
βερνάνε για μας χωρίς εμάς. 

Ας οργανώσουμε την αντί-
στασή μας παντού, σε κάθε 
γειτονιά, σε κάθε τόπο δου-
λειάς, σε κάθε χώρο σπουδών. 
Ας μη δεχτούμε τώρα τα χαρά-
τσια τους με συντεταγμένη και 
οργανωμένη «ΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩ-
ΜΩΝ» απ› όλους εμάς που δεν 
τους χρωστάμε τίποτα και δεν 
έχουμε τίποτα να τους δώσουμε. 
Καμιά θυσία για τη σωτηρία της 
κυβέρνησης, του πολιτικού συστή-
ματος και των «δανειστών» μας. 
-Άμεση δημοκρατία -Κοινωνική δι-
καιοσύνη -Αλληλεγγύη τώρα».

Από την Αργολίδα 

στη Λαμία με ηρωίνη
Μέσα σε λίγες ημέρες οι αστυνο-
μικοί έπεσαν για δεύτερη φορά 
πάνω σε εμπόρους ηρωίνης. Αυτή 
τη φορά συνελήφθη ένας Έλληνας 
έμπορος γιατί είχε στο αυτοκίνητο 
του ενάμιση κιλό ηρωίνης, επιμελώς 
κρυμμένη σε ειδική κρύπτη της ρε-
ζέρβας του αυτοκινήτου. Οι αστυνο-
μικοί του Ναυπλίου, έφτασαν στην 
Εθνική Οδό Αθηνών – Λαμίας για 
να συλλάβουν τον δράστη.Αξιοποι-
ώντας κατάλληλα πληροφορίες και 
ύστερα από οργανωμένη αστυνο-
μική επιχείρηση, σε συνεργασία με 
αστυνομικούς από την Λαμία, πραγ-
ματοποίησαν έρευνα στο φορτηγό 
του 30χρονου δράστη που παρακο-
λουθούσαν και βρήκαν τα ναρκωτι-

κά.                                                         Υ.Ζ

Ύστατη ευκαιρία για τον κάμπο

Τα πρώτα αποτελέσματα  από τους ελέγχους που 
γίνονται αυτή την εποχή σε διάφορες περιοχές του 
Αργολικού κάμπου  δεν είναι καθόλου ευχάριστα. 
Σε νέα κτήματα που εξετάσθηκαν στην εστία της 
Αγίας Τριάδας εντοπίσθηκε και σε αυτά η ασθένεια 
της Τριστέτσας, ενώ προέκυψαν κτήματα με την 
αρρώστια και σε άλλες περιοχές όπως το  Ανυφί, το 
Μάνεση, η Πουλακίδα, τα Δενδρά, χωρίς αυτό να 
σημαίνει ότι δεν υπάρχει και σε άλλες περιοχές στις 
οποίες δεν  έχουν γίνει οι κατάλληλοι έλεγχοι.
Το τμήμα φυτοπροστασίας για μία ακόμα φορά 
καλέι τους παραγωγούς να ψάξουν πολύ καλά 
τα κτήματά τους και αν βρίσκουν δένδρα με 
περίεργα κιτρινίσματα να τα κόβουν και άμεσα 
να ενημερώνουν την Υπηρεσία στα τηλέφωνα 
2752360301,304 για να ελεγχθεί το κτήμα.
Οι ειδικοί εκτιμούν ότι είναι η τελευταία ευκαιρία 
για τον κάμπο να «δώσει την ύστατη μάχη» κατά της 
Τριστέτσας

Y.Z.

Ο οικισμός των τσιγγάνων
Έχει μπει στον κόπο να ερευνήσει κάποια αρχή, τι γίνεται με τον 
οικισμό των τσιγγάνων που κατασκευάστηκε κοντά στο Αδάμι, 
στην διασταύρωση για την Μονή Καλαμίου;
Στην περιοχή λέγονται διάφορα…
Ανεξάρτητα από αυτό, δεδομένο είναι ότι τα σπίτια, ενώ 
κατασκευάστηκαν δεν κατοικούνται.
Γιατί συμβαίνουν όλα αυτά;
Έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες;
Έχει παραδοθεί το έργο;
Έχουν παραλάβει τα σπίτια οι δικαιούχοι;
Ερωτήματα του κάθε πολίτη, που καλό θα ήταν κάποιοι να μπουν 
στον κόπο να τα απαντήσουν, ώστε να μην λέγονται κουβέντες που 
δεν ευσταθούν.

Υ.Ζ.



Έναν χρόνο απλήρωτοι για τα 
νυχτερινά και τα εξαιρέσιμα 
παραμένουν οι σοφρωνιστκοί 
υπάλληλοι, σύμφωνα με όσα 
τονίζει σε ανακοίνωσή του ο 
Σύλλογος Υπαλλήλων Κράτη-
σης Ναυπλίου.
Συγκεκριμένα για τα δεδου-
λευμένα νυχτερινών και 
εξαιρέσιμων του Οκτώβριου 
2010, ενώ  τα Καταστήματα 
Κράτησης έστειλαν έγκαιρα 
τον αντίστοιχο προϋπολο-
γισμό, δεν κατέστη δυνατό 
να πληρωθούν οι υπάλληλοι 
λόγω της αργοπορίας δημο-
σίευσης στην εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως με ευθύνη του 
Υπουργείου. Μέχρι στιγμής 
μάλιστα, δεν γνωρίζουν αν 
αυτές οι αποζημιώσεις θα κα-
ταβληθούν.
Όσο αφορά το Α τρίμηνο 2011  
τις  21 πρώτες μέρες μηνός Ια-
νουαρίου όπως και τον Οκτώ-
βριο του 2010 δεν δημοσιεύ-

τηκαν και πάλι.
Το ίδιο ακριβώς έχει συμβεί για 
το Γ τρίμηνο του 2011 και όσο 
αφορά το μήνα Σεπτέμβριο 
στον ΚΑΕ 512 (νυχτερινά εξαι-
ρέσιμα) .
Για το Δ Τρίμηνο του 2011, 

δεν έχουν εκδοθεί αποφάσεις, 
και παραμένει άγνωστο αν θα 
βρεθούν πόροι για να πληρω-
θούν.
Για το Β τρίμηνο 2011 αναμέ-
νεται να πληρωθούν εντός του 
μηνός Δεκεμβρίου. 

Εσύ τι κατάλαβες;
Σε μια σειρά 8 άρθρων αναπτύξαμε κατά κάποιο 
τρόπο το τι σημαίνει κρίση και που οφείλεται. Σήμε-
ρα σας παρουσιάζουμε κάποιες «δανικές» απόψεις 
για τα οφέλη εκείνων που «ζουν» από τις κρίσεις:
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί κατέστρεψαν μεγάλες υγιείς 
ελληνικές βιομηχανίες (ΙΖΟΛΑ, ΠΙΤΣΟΣ, ΕΣΚΙΜΟ, 
ΠΕΙΡΑΪΚΗ ΠΑΤΡΑΙΚΗ, AΙΓΑΙΟ, ΧΡΩΠΕΙ, ΠΥΡΚΑΛ) και 
έκαψαν σε διάστημα 2 μηνών μεγάλα ελληνικά 
πολυκαταστήματα (ΜΙΝΙΟΝ, ΚΑΤΡΑΝΤΖΟΣ ΣΠΟΡ, 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΟΥΔΑΤΟΣ);
Για να βρουν άνετα χώρο, χωρίς προσπάθεια, τα δικά 
τους μπακάλικα που διαφορετικά δεν θα μπορούσαν 
να μπουν στην ελληνική αγορά.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί  σου δίνανε τζάμπα κάρτες οι 
τράπεζες; 
Για να σου πάρουν το πατρικό σου. Δεκάρα δεν 
δίνανε για τις δόσεις σου. Με χαρτιά τυπωμένα σου 
πήραν και σου παίρνουνε το σπίτι, το χωράφι, το 

μαγαζί.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί σε χώσανε 
στο χρηματιστήριο;
Όταν ένας πρωθυπουργός τής χώρας 
προέτρεπε τον απλό κόσμο να βάλει 
το κομπόδεμά του στο στημένο 
παιγνίδι τού χρηματιστηρίου, δεν 
εννοούσε ακριβώς τις παραγωγικές 
επενδύσεις, αλλά τον τζόγο.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα ότι κάποιοι γίνανε 
πάμπλουτοι σε μια νύχτα ανταλλάσ-

σοντας τον πλούτο σου, τον ιδρώτα σου, με αέρα;
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί γουστάρουν τόσο την... 
«ελεύθερη αγορά»;
Για να κλείσει ο μπακάλης τής γειτονιάς και να στέλ-
νεις τον κόπο σου στα
μεγαλομπακάλικα τής Γερμανίας. 
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί αγαπάνε τους «μη νόμιμους 
μετανάστες» τόσο πολύ οι εκλεγμένοι «αλήτες» μας;
Για να κάνουν με τη δυστυχία εκείνων κι’ εμάς δυστυ-
χισμένους.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα, ψαράκι, πόσο αξίζει η γυάλα σου; 
Γιατί αυτή είναι η καλύτερη γωνιά στον κόσμο - το 
καλύτερο οικόπεδο - και την κοστολογούν μόλις 300 
δις συμπεριλαμβανομένων και των... αρχαιοτήτων.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί αλλάζουν το ονοματάκι στην 
Εθνική σου Οδό; Θέλεις 20 ευρώ πλέον για να πας 
από Αθήνα στη Θεσσαλονίκη χρησιμοποιώντας την 
Εθνική σου Οδό, ενώ ήταν υποχρέωση τού κράτους 
να την κατασκευάσει και όχι να την ξεπουλήσουν 
στον κάθε «όμορφο» που παριστάνει τον...εργολάβο.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί σου πουλάνε φθηνά τα... 
χαζοκούτια; 
Από το πρωί μέχρι το βράδυ μια θλιβερή παρέλαση 
υπερεκτιμημένων «τίποτα», με καμιά ειδικότητα, 
στον αέρα.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί σ’ έδιωξαν από το χωριό 
και από τη γη σου, δίνοντάς σου μια θέση στο... 
«δημόσιο»; Για να τα δώσουν δωρεάν στους νέους... 
«εποίκους».
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί πρέπει το ζευγάρι να δου-
λεύει σε δυο δουλειές, ενώ ο παππούς θα πρέπει να 
δουλεύει ακόμα και στα... 70 του; Για να μεγαλώνουν 
τα παιδιά μόνα τους χωρίς κανένα προσανατολισμό 
και αρχές. Για να χαθεί η «καταραμένη» φυλή σου. 
Τούτο το ξέρουν πολύ καλά και γι’ αυτό προωθούν 
την... υπογεννητικότητα.
ΚΑΤΑΛΑΒΕΣ τώρα γιατί στη Βουλή δεν μπαίνει 
κανένας σοβαρός άνθρωπος; Επειδή αυτός δεν θέλει 
ν’ ανήκει στον θίασο των 300 που προδιαγράφουν οι 
κομματικές λίστες, τις οποίες συντάσσουν κυρίαρχα 
οι ντόπιοι τοποτηρητές της παγκοσμιοποίησης μαζί 
με τις «άγιες οικογένειες» του τόπου.
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Χρωστάνε δεδουλευμένα στους 

σωφρονιστικούς υπαλλήλους 

Κλείνουν επιχειρήσεις και διαλύουν οικογένειες με νόμο του 1940

Και μη χειρότερα…
Σε μια περίοδο όπου η επιχει-
ρηματική δραστηριότητα θα 
πρέπει να ενισχύεται, η ελλη-
νική γραφειοκρατία ψάχνει 
τρόπους να την εμποδίσει. Η 
οξύμωρη αυτή κατάσταση 
έχει οδηγήσει ένα ζευγάρι 
εκπαιδευτικών στην Αρκα-
δία ή να κλήσει την επιχείρη-
σή του ή να χωρίσει, αφού η 
σύζηγος είναι εκπαιδευτικός 
στην πρωτοβάθμια και ο σύ-
ζηγος έχει φροντηστήριο για 
μαθητές της δευτεροβάθμι-
ας εκπαίδευσης. Αντι λοιπόν 
να ψάξουν να βρούν πόσοι 
εκπαιδευτικοί κάνουν παρά-
νομα μαθήματα κατ` οίκον, 
φοβούνται μπας και οι μαθη-
τές του δημοτικού πιστούν 
να πάνε στο φροντηστήριο 
του συζήγου, όταν πάνε στο 
Γυμνάσιο με βάση έναν νόμο 
του 1940!
Σύμφωνα με την συνήγορο 
του ζεύγους: Η διάταξη του 
άρθρου 68 του ν. 2545/1940 
«Περί ιδιωτικών σχολείων, 
φροντιστηρίων και οικοτρο-
φείων», η οποία ορίζει τα 
προσόντα των ιδρυτών φρο-

ντιστηρίων, προβλέπει στην 
παράγραφο 4 ότι «δεν χο-
ρηγείται άδεια ιδρύσεως και 
λειτουργίας αυτοτελούς φρο-
ντιστηρίου εις σύζυγον ή συγ-
γενή εξ αίματος ή αγχιστείας 
πρώτου βαθμού ιδιοκτήτου ή 
διευθυντού ιδιωτικού σχολεί-
ου ή φροντιστηρίου, οπουδή-
ποτε λειτουργούντος ουδ’ εις 
σύζυγον ή συγγενή εξ αίματος 
ή αγχιστείας πρώτου βαθμού 
δημοσίου εκπαιδευτικού λει-
τουργού υπηρετούντος εν τη 
αυτή πάλει, εν η πρόκειται να 
λειτουργήσει το ζητούμενον 
να ιδρυθή φροντιστήριον».
Η ως άνω διάταξη έχει ερ-
μηνευθεί από το Συμβούλιο 
Επικρατείας με τις υπ’ αριθμ. 
830/1959 και 4812/1987 απο-
φάσεις του. Ειδικότερα, με την 
υπ’ αριθμ. 830/1959 απόφαση 
του το Συμβούλιο Επικρατεί-
ας έκρινε αίτηση ακυρώσεως 
κατά πράξης του Υπουργεί-
ου Εθνικής Παιδείας με την 
οποία ανεκλήθη, κατόπιν 
διαμαρτυρίας συναδέλφου 
της αιτούσας, η άδεια ιδρύ-
σεως φροντιστηρίου μαθη-

μάτων Μέσης Εκπαίδευσης 

για το λόγο ότι αυτή τυγχάνει 

θυγατέρα δημοσίου εκπαι-

δευτικού λειτουργού υπη-

ρετούντος στην ίδια πόλη, 

για την οποία εδόθη η άδεια 

ιδρύσεως. Το Συμβούλιο της 

Επικρατείας απεφάνθη ότι η 

παραπάνω αναφερόμενη διά-

ταξη είναι στενώς ερμηνευτέα 

βάσει του σκοπού που αυτή 

επιδιώκει, ο οποίος είναι να 

αποφεύγεται ο επηρεασμός 

των δημοσίων εκπαιδευτικών 

λειτουργών από την λειτουρ-

γία φροντιστηρίων που ανή-

κουν σε πρώτου βαθμού συγ-

γενείς αυτών, «παρέπεται ότι 

δεν εφαρμόζεται ο ανωτέρω 

περιορισμός εις ην περίπτω-

σιν το φροντιστήριον ούτινος 

ζητείται η ίδρυσις ανήκει εις 

τα φροντιστήρια μέσης εκ-

παίδευσης, ο δε συγγενής του 

ιδρυτού του φρονπστηρίου 

είναι λειτουργός ουχί της μέ-

σης, αλλά της στοιχειώδους 

δημοσίας εκπαιδεύσεως».
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Πανελλήνια Συντονιστική Επι-
τροπή Φορέων Περιοχών που 
Θίγονται από την Ανάπτυξη Υδα-
τοκαλλιέργειας, συγκροτήθηκε 
από πολίτες, εκπροσώπους Συλ-
λόγων, δημοτικών παρατάξεων 
και δημάρχους των θιγόμενων 
περιοχών, αλλά και βουλευτές και 
πολιτευτές.
Τα μέλη της Επιτροπής κατήγγει-
λαν τους οχτώ Υπουργούς που 
υπέγραψαν την ΚΥΑ του «Ειδικού 
Χωροταξικού Πλαισίου των Υδα-
τοκαλλιεργειών», για σοβαρές 
πολιτικές και ποινικές παραβά-
σεις, αφού σε συνεδρίασή τους, 
που φαίνεται να διεκπεραιώθηκε 
σε «χρόνο μηδέν» αργά το βράδυ 
της 4ης Νοεμβρίου, βεβαίωσαν 
ότι έλαβαν υπόψη ανύπαρκτη, 
αλλά υποχρεωτικά προαπαιτού-
μενη «γνώμη», του Εθνικού Συμ-
βουλίου Χωροταξικού Σχεδια-
σμού.
Η Επιτροπή δεσμεύτηκε ότι τις 
αμέσως επόμενες μέρες όλα τα 
σχετικά στοιχεία θα υποβληθούν 
στον αρμόδιο εισαγγελέα υπό 
μορφή Μηνυτήριας Αναφοράς 
κατά των οχτώ Υπουργών.
Η προσέλευση των μελών της 
Συντονιστικής Επιτροπής Φο-
ρέων υπήρξε εντυπωσιακή. Οι 
περισσότεροι υπέγραψαν το αί-
τημα της Επιτροπής για άμεση 
απόσυρση της παράνομης και 
αντισυνταγματικής ΚΥΑ του «Ει-
δικού Χωροταξικού Πλαισίου των 

Υδατοκαλλιεργειών», όπως την 
χαρακτήρισαν. Σημαντική ήταν 
η τοποθέτηση του προέδρου 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδας κ. Ασκούνη, ο οποίος 
εξέφρασε την αμέριστη συμπα-
ράσταση της ΚΕΔΕ στον αγώνα 
της Επιτροπής και ενημέρωσε ότι 
η Ένωση θα καλύψει τα δικαστι-
κά έξοδα για την απαιτούμενη 
προσφυγή στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας.
Εντωμεταξύ, με ερώτησή του στο 
Ευρωκοινοβούλιο ο ευρωβου-
λευτής των Οικολόγων Πράσι-
νων Μιχάλης Τρεμόπουλος θέτει 
το Χωροταξικό των Υδατοκαλ-
λιεργειών. Με θέμα «παράτυπη 
θεσμοθέτηση Ειδικού Χωροταξι-
κού Πλαισίου για τις υδατοκαλ-
λιέργειες στην Ελλάδα», ο κος 
Τρεμόπουλος σημειώνει: «Με μια 
εσπευσμένη διαδικασία στις αρ-
χές Νοεμβρίου [1], η απελθούσα 
κυβέρνηση, με ευθύνη της ηγε-
σίας του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ), προχώρησε 
στην έκδοση Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (ΚΥΑ) για το Ειδικό 
Χωροταξικό Πλαίσιο για τις υδα-
τοκαλλιέργειες [2]. Σύμφωνα με 
ανακοίνωση 10 Περιβαλλοντι-
κών Οργανώσεων [3], το συγκε-
κριμένο Ειδικό Πλαίσιο θεσμοθε-
τεί απαράδεκτες ρυθμίσεις που 
επικεντρώνουν στη συντήρηση 
και νομιμοποίηση της άκρως 

προβληματικής υφιστάμενης 
κατάστασης που επικρατεί στον 
κλάδο σήμερα και επιμένει στη 
χωροθέτηση υδατοκαλλιεργει-
ών σε θέσεις ακατάλληλες για το 
περιβάλλον και τις τοπικές κοι-
νωνίες. Επίσης, δε λαμβάνονται 
υπόψη οι συγκρούσεις χρήσεων 
του θαλάσσιου χώρου από την 
ελεύθερη αλιεία και τον τουρι-
σμό, όπως και οι επιπτώσεις από 
τη δραστηριότητα σε ευαίσθητα 
οικοσυστήματα.  
Το Ειδικό Πλαίσιο είχε τεθεί σε 
ανοικτή διαβούλευση, κατά την 

οποία διατυπώθηκαν σοβαρές 
επιφυλάξεις, καθώς υπήρχαν 
σημαντικά κενά επιστημονικής 
τεκμηρίωσης στη Μελέτη Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων που 
βασίστηκε σε μελέτη που εκπο-
νήθηκε κατ’ εντολή του Συλλόγου 
Ελλήνων Θαλασσοκαλλιεργητών. 
Η ΚΥΑ που τελικώς εκδόθηκε δεν 
έλαβε υπόψη τις παρατηρήσεις 
που έγιναν κατά τη διαβούλευση, 
αλλά ούτε και τις προτάσεις του 
Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξι-
κού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης (ΕΣΧΣΑΑ), που αποτε-

λεί το θεσμοθετημένο συλλογικό 
όργανο για αυτά τα ζητήματα. Οι 
προτάσεις του ΕΣΧΣΑΑ στόχευαν 
σε ουσιαστικό έλεγχο και παρα-
κολούθηση του τομέα καθώς και 
στην προστασία του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος [4]. Ερωτάται η 
Επιτροπή: Θεωρεί ότι οι συγκε-
κριμένες ρυθμίσεις της ΚΥΑ είναι 
συμβατές με την ευρωπαϊκή νο-
μοθεσία; Συμφωνεί ότι παράτυπα 
αγνοήθηκε η γνωμοδότηση του 
ΕΣΧΣΑΑ;
Αν ναι, τι μέτρα προτίθεται να λά-
βει;

Στην τελική ευθεία φαίνεται να μπαίνει το θέμα της 
επίλυσης του προβλήματος των σκουπιδιών στην 
Πελοπόννησο με την προκήρυξη στις 23 Δεκεμβρί-
ου του διεθνή διαγωνισμού για τη Μονάδα Ολικής 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.
Στην συνάντηση του περιφερειάρχη με το προε-
δρείο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων στην Τρί-
πολη, επισήμανε ο κος Τατούλης ότι υπάρχει πλέον 
συμφωνία για Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Το-
μέα για το διεθνή διαγωνισμό για τη Μονάδα Ολικής 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, η οποία αναμένεται και τυπικά να 
εγκριθεί από τη Διυπουργική Επιτροπή.
Η εξέλιξη αυτή, υποστήριξε ο Περιφερειάρχης ότι θα 
ανακουφίσει από την αγωνία τους πολίτες και τους 
Δήμους, οι οποίοι θα εκμεταλλευτούν το χρόνο τους 
και σε άλλα εξίσου σημαντικά ζητήματα με αυτό της 
διαχείρισης των απορριμμάτων στην τόσο δύσκολη 
χρονική συγκυρία για τη χώρα.  
Σύντομα θα πραγματοποιηθεί και άλλη συνάντηση 
με θέμα και πάλι τη διαχείριση των απορριμμάτων.
Υπενθυμίζεται ότι στις 7 Δεκεμβρίου θα πραγματο-
ποιηθεί από την ΠΕΔ Πελοποννήσου ημερίδα στην 
Τρίπολη γι΄ αυτό το θέμα, με τη συμμετοχή θεσμι-
κών παραγόντων.

9
Συγκροτήθηκε Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή Φορέων Περιοχών που θίγονται

Προσφυγή στο ΣτΕ για τις ιχθυοκαλλιέργειες

Σε δρόμο υλοποίησης η Μονάδα Ολικής Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων

 Τα Χριστούγεννα ο διαγωνισμός για τα σκουπίδια
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Ο μάλακας και το τελάρο...

Κυριακή πρωί πρωί φτάνει στο αεροδρόμιο ο Τζόναθαν. Με τα χέρια ανοιχτά φτε-
ρά στην αίθουσα αφίξεων έπνιξε στην αγκαλιά του τον ξαφνιασμένο πατέρα του. Ο 
Τζώρτζ ήταν τυπικός Λονδρέζος ακαδημαϊκός , με το κουστούμι ,την καπαρντίνα και 
τις ομοιόμορφα στοιβαγμένες ανά μέγεθος βαλίτσες του. Ποτέ στο σπίτι τους δεν 
ήταν μαθημένοι σε τέτοιες διαχυτικότητες. Ξαφνιάστηκε από το θερμό αγκάλιασμα 
του γιου του αλλά πιο πολύ ξαφνιάστηκε από την ατημέλητη εμφάνιση του. 
-Τζόναθαν μετά από ένα χρόνο στην Ελλάδα πιο πολύ μοιάζεις με Έλληνα παρά με 
Άγγλο. ( Ο Τζώρτζ παρατήρησε ότι είχε αλλάξει και η περπατησιά του. Από την αυστη-
ρή εναλλαγή βημάτων που στήριζαν τον άκαμπτο λονδρέζικο λαιμό και κεφαλή είχε 
υιοθετήσει ένα βαρύ μεσογειακό βάδισμα και ο κορμός και η κεφαλή ακολουθούσαν 
με ισορροπητικές τάσεις. )
-Προσπαθώ πατέρα. Τι μεγαλύτερη τιμή ένας Άγγλος καθηγητής πανεπιστημίου στην 
έδρα της ελληνικής λογοτεχνίας να έχει γιό Έλληνα. 
Ο πατέρας του δεν απάντησε συνέχισε το ακλόνητο εναλλασσόμενο βηματισμό μέχρι 
το αυτοκίνητο. 
Ο Τζόναθαν μέχρι τα 27 του χρόνια έζησε στο Λονδίνο. Μεγάλωσε σε ένα αυστηρά 
δομημένο οικογενειακό περιβάλλον έτσι όπως όριζε η προτεσταντική ηθική της αστι-
κής του οικογένειας. Ακολούθησε σπουδές νευροψυχολογίας με λαμπρές επιδόσεις. 
Προβλέπονταν για αυτόν μια λαμπρή πανεπιστημιακή καριέρα. Δυστυχώς όμως το 
κάδρο με την πανεπιστημιακή τήβεννο του καθηγητή δεν θα κοσμεί το οικογενειακό 
σαλόνι. Πολιτογραφήθηκε ερωτικός μετανάστης όταν γνώρισε την Μαρία , ελληνίδα 
μεταπτυχιακή φοιτήτρια στο ίδιο πανεπιστήμιο.
Ήρθε σε μεγάλη ρήξη με την οικογένεια του ιδιαίτερα με την 
μητέρα του όταν βαπτίστηκε χριστιανός ορθόδοξος. Ουσια-
στικά ο Τζόναθαν δεν πίστευε ούτε σε θεούς ούτε σε δαίμονες, 
αλλά ήταν απαράβατος όρος του πατέρα της Μαρίας. 
-Να πάρεις όποιο αρσενικό θέλεις ,από οποιαδήποτε φυλή, 
αλλά Χριστούγεννα και Πάσχα θα κάνουμε μαζί ορθόδοξα. 
 Για την αγάπη της Μαρίας βούτηξε και στην ελληνορθόδοξη 
κολυμπήθρα της Αγίας Σοφίας  του Λονδίνου. Η τελετή του άρε-
σε πολύ, ένοιωσε κάτι να φτερουγίζει μέσα του όταν άκουσε το 
ελληνικό του όνομα Ιωάννης. Για τυπικούς και νομικούς λόγους 
κράτησε το Τζόναθαν στα χαρτιά του. Στην Ελλάδα τον φώνα-
ζαν Γιάννη. Νουνός ήταν ο πεθερός του. 
-Τώρα ρε μάγκα θα είσαι δυο φορές γιος μου (του είπε και τον 
αγκάλιασε με ένα βαθύ πατρικό αγκάλιασμα και ένα φιλί στο 
μέτωπο σαν σφραγίδα ότι πήρε την ελληνικότητα που απαιτού-
σε η οικογένεια.)
 Το γλέντι του γάμου έγινε στο Ealing  μια περιοχή δυτικά του 
Λονδίνου , σε μια ελληνοκυπριακή ταβέρνα. Η μάνα του κόντε-
ψε να πάθει εγκεφαλικό όταν τον είδε να καίει την γραβάτα του 
και να χορεύει το ζεϊμπέκικο της Ευδοκίας ενώ γύρω έσπαζαν 
ποτήρια και μπουκάλια. Κάθε όπα και μια σφυριά στο κεφάλι 
της.
 Στην Ελλάδα πρώτος έκανε επίσκεψη ο πατέρας του, όπως τα κατασκοπευτικά αε-
ροπλάνα κάνουν ανίχνευση του εδάφους για να ακολουθήσει ίσως αργότερα και η 
χολωμένη γυναίκα του .  Λάτρευε την ελληνική λογοτεχνία ο Τζωρτζ αλλά ούτε στην 
τελευταία σκέψη του δεν υπήρχε η παραμικρή  υποψία ότι ο γιός του θα ερχόταν για 
μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα.

Επιβιβάστηκαν  στο αμάξι του Τζόναθαν και ξεκίνησαν από το χώρο στάθμευσης του 
αεροδρομίου για τον Άργος μέσω εθνικής οδού.  Ο Τζωρτζ άλλαξε όλα τα χρώμα-
τα του κόκκινου στα μάγουλα του όταν ο Τζόναθαν αναγκάστηκε λόγω ενός άλλου 
απρόσεχτου οδηγού να φρενάρει απότομα . 
-Να μαλάκα ( Και του απλώνει μια μούντζα ο Τζόναθαν. Τα μάτια του πατέρα του κό-
ντεψαν να πεταχτούν έξω, ο λαιμός του έκανε ένα απότομα πέταγμα μπροστά. Τα βλέ-
φαρα έμειναν ακίνητα ανοικτά κοιτώντας τον άλλο οδηγό να κινεί την γροθιά του με 
παλινδρομικές κινήσεις μπροστά από το στήθος του και αμέσως μετά οι παλάμες του 
να ενώνονται στην μέση μπροστά στο στέρνο και ικετευτικά να ζητάνε συγνώμη) Άντε 
ρε πέρνα. ( Του φώναξε ο Τζόναθαν .) 
 -Να σε ρωτήσω κάτι Τζόναθαν ( Και τα βλέφαρα ανοιγόκλεισαν από την επιτακτική 
ανάγκη για υγρασία) 
-Ναι μπαμπά!!! ( Τέλειωσε και το αγαπητέ πατέρα που τον προσφωνούσε παλιά.) 
-Τον  ήξερες τον κύριο που τον μούντζωσες και τον προσφώνησε μάλακα. Είναι πολύ 
γνωστό όνομα στην Ελλάδα αυτό όπως το Γιάννης;  
-Τι πράγμα ;
-Να στο αεροπλάνο υπήρχαν πολλοί έλληνες επιβάτες, ξέρεις τα νέα ελληνικά δεν τα 
καταλαβαίνω πολύ καλά ιδιαίτερα όταν μιλάνε γρήγορα. Αλλά ξεχώρισα ότι πολύ συ-
χνά προσφωνούσε ο ένα τον άλλο μάλακα. ( Παραλίγο να φύγει το τιμόνι τα χέρια του 
Τζόναθαν καθώς ξέσπασε σε δυνατά γέλια ).
-Μπαμπά ο τόνος είναι στο λά , μαλάκα και στα αγγλικά σημαίνει  asshole , jerk όπως 

θέλεις πάρ το. 
 -Α !!!! ( Ακούστηκε από τον πατέρα του και εγκλωβίστηκε στην 
λονδρέζικη  αυχενική  του ακαμψία.) 
Όταν έφθασαν Άργος άλλη μια  έκπληξη περίμενε  τον πατέρα 
του Τζόναθαν. Ο γιος του παρατάει το αυτοκίνητο του στην μέση 
του δρόμου. Προφανώς κάπου εκεί κοντά ήταν το σπίτι του. Κα-
τεβαίνει στο δρόμο. Από το πλάι ενός τοίχου τραβάει δυο τελάρα. 
Με άνεση μετά στον κενό χώρο σταθμεύει το αυτοκίνητο του. Ο 
Τζωρτζ κουνά δεξιά αριστερά το κεφάλι του για να συνέλθει αλλά 
δεν πρόλαβε να πει τίποτα γιατί με δυο συνθηματικά κορναρίσματα βγήκε όλη η οικο-
γένεια να υποδεχτεί τον άγγλο συμπέθερο. 
Ακολούθησε ένα λουκούλλειο γεύμα και με το πιες κι άλλο ένα συμπέθερε έγιναν  έξι 
τα ποτήρια του ούζου που κατέβασε ο αμάθητος στο αλκοόλ καθηγητής. Με την δι-
καιολογία της ταλαιπωρίας της ημέρας ζήτησε να πάει για ξεκούραση . Ξύπνησε αργά 
το απόγευμα. Οι εκπλήξεις από τον γιό του συνεχίζονταν, τον είδε να πίνει καφέ κάτω 
από την μεγάλη κληματαριά που τους φιλοξένησε το μεσημέρι και να παίζει στο χέρι 
του ένα λευκό κομπολόι. Σαν βουδιστής μοναχός που έψαχνε ανάμεσα σε δυο τακ τον 
ήχο για το νόημα της ζωής. 
-Από κόκαλο καμήλας οι χάντρες. ( Του είπε ο Τζόναθαν όταν πρόσεξε το βλέμμα του 
πατέρα του πάνω στο κομπολόι , του έδωσε μια καρέκλα να καθίσει)
-Να σε ρωτήσω κάτι Τζόναθαν ;
-Ότι θες μπαμπά ( Του είπε ο Τζόναθαν και τον χτύπησε τρυφερά στον ώμο.) 
-Πριν ,όταν φθάσαμε δηλαδή. Κατέβηκες στην μέση του δρόμου μετέφερες στην 

άκρη κάτι τελάρα . 
-Ναι τα βάζουμε για να μην παρκάρει κανένας ξένος στον τοίχο 
μας. 
-Πληρώνεις κάποιο φόρο στο δήμο για να έχεις αυτό το χώρο;
-Πατέρα εδώ είναι ελληνική γειτονιά δεν είναι Λονδίνο. Είναι 
άγραφος νόμος κανείς γείτονας δεν παρκάρει στον τοίχο του 
γείτονα του ούτε του κλείνει την έξοδο του σπιτιού του. 
-Μα είναι νόμιμο αυτό;
-Είναι νόμος της γειτονιάς!!!
-Και γιατί βάζετε τελάρα τότε. 
-Γιατί τα αμάξια γίνανε πολλά και τα τελάρα ορίζουν το χώρο 
μου , μην έρθει και παρκάρει κανείς άλλος από άλλη γειτονιά. Αν 
προσέξεις τα τελάρα είναι διαφορετικά . Κάθε γείτονας έχει τα 
δικά του. Μπορεί να είναι και μια παρόρμηση από τον κατώτερο 
εγκέφαλο όπως τα ζώα που μαρκάρουν τον ζωτικό τους χώρο. 
Και αν έρθει κανένας ξένος να παρκάρει και είναι έξω γείτονας 
υπερασπίζεται την θέση μου και τον διώχνει. Κανείς δεν τολμάει 
να πειράξει τα τελάρα μας ούτε εμείς βέβαια των άλλων. 
-Πατέρα η μητέρα στο τηλέφωνο ( του είπε η νύφη του φέρνο-
ντας το τηλέφωνο ). Θέλετε κάτι να πιείτε;
-Φτιάξε του έναν ελληνικό ( απάντησε ο Τζόναθαν. Ο  τυπικός 
ευγενικός τρόπος της νύφης του επανέφερε την αγγλική αυστη-

ρότητα στο πρόσωπο του Τζώρτζ) .
-Ναι αγαπητή μου είναι θαυμάσια η διαμονή μου και ο καιρός υπέροχος. Όλα μια χαρά 
. ( Μιλούσε στην γυναίκα του στο Λονδίνο.)
-Μάνα χάνεις φώναξε ο Τζόναθαν. ( Ο Τζωρτζ έβαλε ανοιχτή επικοινωνία για να δώσει 
μια γέφυρα επικοινωνίας στην χολωμένη  μάνα και τον πεισματάρη γιό.) 
-Και με την οικονομική κρίση πως τα πάνε θα επιβιώσουν  οι Έλληνες;
-Αυτός ο λαός αγαπητή μου είναι ο τελευταίος που θα χαθεί από την Ευρώπη. 
-Γεια σου Τζωρτζ και ούτε μια μέρα δεν είσαι ακόμα Ελλάδα. ( Φώναξε ο Τζόναθαν).
-Τι εννοείς αγαπητέ μου;  
-Αγαπητή μου σε αυτόν τον λαό υπάρχει ακόμα ισχυρό εθιμικό δίκαιο ισχυρότερο από 
το κρατικό έχουν ακόμα στοιχεία κοινότητας ….επικοινωνούν μεταξύ τους λίγο παρά-
ξενα αλλά επι-κοινωνούν. 
-Και πως το κατάλαβες σε δυο ώρες αγαπητέ Τζωρτζ; ( Η χροιά της φωνής της έσταζε 
πικρό λεμόνι.) 
-Ο μάλακας και το τελάρο ήταν το πρώτα στοιχεία .  ( Ο  Τζόναθαν  λύθηκε στα γέλια 
και αγκάλισε τον πατέρα του.) 
-Άλλος ένας Έλληνας μανούλα, τρέξε γιατί θα στον κλέψει καμιά ελληνίδα. 
-Θέλεις να μιλήσεις στον Τζόναθαν ;
-Κάποια άλλη στιγμή που θα είναι πιο κατάλληλη ……και πιο σοβαρή … να προσέ-
χεις!!!
Ο πεθερός του Τζόναθαν  έβαζε ένα δίσκο στον πικ απ που είχαν στην αυλή. Είχε ακού-
σει  όλη την κουβέντα . Από τα ηχεία ακούστηκε το τραγούδι του Άκη Πάνου με την 
φωνή του Γιώργου Νταλάρα. Πεθερός γαμπρός αντάλλαξαν ένα  συνωμοτικό βλέμμα. 
Ο άγγλος καθηγητής προσπαθούσε να καταλάβει σε τι γλώσσα ήταν γραμμένο το τρα-
γούδι. «  Μαθημε στις κακουχι / άιντε φτου κι απ’ την αρχή/ τις κουβε και πειθαρχι αδι-
ορθω αναρχι/Δεν προσκυ ποτέ κανε/λένε όχι λέω ναι / στην κρεμα έχω ανε/με κηδε 
και ζωντανε……
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Δίκοποι 

χρεοκόποι
 

Κύριε Κοκουλοσκεπάστρα, 

Ωδηγούσατε... ενώ είχατε αποκοιμιθή! 

Άσημος Λίθος, Η άσκησις της Ικαρίας

- Επιλεκτική χρεοκοπία σημαίνει ότι οι ολίγοι (οι κυβερνώ-

ντες; οι υπερκυβερνώντες; οι παρακυ-

βερνώντες;) αποφασίζουν ποιά κοινω-

νικά στρώματα θα πτωχεύσουν για να 

σωθούν κάποια τζάκια.

- Επιλεκτική χρεοκοπία σημαίνει ότι 

οι πλήρως αποτυχόντες πολιτικοί (του 

ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ) αντί να ζητήσουν 

συγνώμη και να μπουν μόνοι τους στο 

χρονοντούλαπο της ιστορίας, απο-

φασίζουν να πάρουν μαζί τους και ένα μεγάλο μέρος του 

ελληνικού λαού (εν είδει προ-επιλεγέντων ομήρων).

- Επιλεκτική χρεοκοπία σημαίνει ότι οι κρατικοδίαιτοι δια-

νοούμενοι και οι λοιποί διαμορφωτές της κοινής γνώμης 

(εξακολουθούν να) έχουν κοντή μνήμη και ηθική. Και γι’ 

αυτό επιλέγουν ποια χρεοκοπημένα πολιτικά πρόσωπα και 

ποιες χρεοκοπημένες πολιτικές πρακτικές θα προβάλλουν 

και τί θα αποκρύψουν.

- Με άλλα λόγια επιλεκτική χρεοκοπία σημαίνει να αποφα-

σίζουν άλλοι για σένα χωρίς εσένα (και, κυρίως, εναντίον 

σου).

Γι’ αυτό στην (όποια) παύση πληρωμών επισείουν, πρέ-

πει να απαντήσουμε μεπαύση διαλόγου/ επικοινωνίας/ 

εμπιστοσύνης σ’ αυτούς (και μ’ αυτούς) που θέλουν να μας 

παρασύρουν στο δικό τους «χρηματιστήριο συναλλαγών».

Υ.Γ. Πλάι στην επιλεκτική οικονομική χρεοκοπία παραμο-

νεύει και η γενική εκ-πτώχευση των κοινωνικών μας αξιών. 

Σ’ αυτήν πρέπει να πούμε το Μεγάλο Όχι. Δεν θα γίνουμε 

ρινόκεροι. Δεν θα τους μοιάσουμε. Δεν θα επιλέξουμεκι 

εμείς θύματα ανάμεσα στους συνανθρώπους μας, τους 

ήδη θυματοποιημένους. Το με «Ποιους είσαι;» αποκτά, 

πλέον, και ηθικό περιεχόμενο.

Ο σύνδεσμος εξαγωγέων καταγγέλλει εμπόρους που κάνουν παρατυπίες

Δυσφημούν το πορτοκάλι 

της Αργολίδας
Επιτήδειους Έλληνες και αλλοδα-
πούς εμπόρους εσπεριδοειδών στην 
Αργολίδα, οι οποίοι κάνουν παρατυ-
πίες στην διακίνηση των εσπεριδο-
ειδών, με κίνδυνο δυσφήμισης τους, 
καταγγέλλει ο Σύνδεσμος Ελληνικών 
Επιχειρήσεων Εξαγωγής Διακίνη-
σης Φρούτων Λαχανικών και Χυμών 
INCOFRUIT – HELLAS.
Ο σύνδεσμος, με κατεπείγον έγγρα-
φο του προς τον αρμόδιο Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
επισημαίνει ότι επαναλαμβάνονται 
και κατά την τρέχουσα περίοδο των 
εσπεριδοειδών φαινόμενα, παρατη-
ρούμενα κατά τα τελευταία χρόνια 
σε πολλά προιόντα, <διακινήσεων-
εξαγωγών > είτε κατευθείαν από τον 
αγρό είτε από <συσκευαστές> μη 
τυποποιημένων  κακής ποιότητας 
και σε μεγάλες συσκευασίες προο-
ριζομένων δήθεν για βιομηχανική 
χρήση, χωρίς να τηρούνται οι υφι-
στάμενες διατάξεις διασφάλισης 
αυτής της χρήσης. Οι πληροφορίες 
του συνδέσμου αναφέρουν τέτοιες 
διακινήσεις σημαντικότατων ποσο-
τήτων εσπεριδοειδών κυρίως πορ-
τοκαλιών και στην πλειονότητα προς 
τις κοινοτικές Βαλκανικές χώρες και 
κυρίως από επιτήδειους εμπόρους, 
Έλληνες και αλλοδαπούς, στην Αρ-
γολίδα και την Άρτα.
Πάντως ο κος Γ. Πολυχρονάκης , ει-
δικός Σύμβουλος του Συνδέσμου 
Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής 
Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και 
Χυμών INCOFRUIT – HELLAS, που 
υπογάφει την καταγγελία σημειώνει 
ότι οι πληροφορίες που έχει ο  σύν-
δεσμος για τα παραπάνω, δεν έχει 
την δυνατότητα να τις  διασταυρώ-

σει και δεδομένου ότι βρισκόμαστε 
στην εξέλιξη της εμπορικής περιό-
δου εσπεριδοειδών 2011/2012 που 
η παραγωγή  δείχνει να εξελίσσεται 
μέχρι στιγμής ομαλά σε όλες τις πα-
ραγωγικές Χώρες της Μεσογείου 
συμπεριλαμβανομένης και της Ελ-
λάδος , αν τα παραπάνω φαινόμενα 
είναι αληθή, πρέπει να ληφθούν μέ-
τρα :
•Επιβεβαίωση ή όχι των αναφερομέ-
νων παραβάσεων
•Έκδοση εγκαίρως σχετικών Οδηγι-
ών προς τις ελεγκτικές Υπηρεσίες για 
αυστηρή εφαρμογή των  εμπορικών 
προδιαγραφών εμπορίας εσπεριδο-
ειδών, του Μητρώου, της ιχνηλασι-
μότητος. 
•Να τονισθεί ιδιαιτέρως ότι δεν επι-
τρέπεται η διακίνηση καρπών, ασυ-
σκεύαστων, ατυποποίητων χωρίς τις 
ενδείξεις συσκευαστή και εμπόρου 
και με αυστηρό έλεγχο τόσο των ποι-
οτικών όσο και των οργανοληπτικών 
τους χαρακτηριστικών.
•Να ληφθούν μέτρα κάλυψης των 
εξόδων ελέγχου και διακίνησης των 
προϊόντων.
•Να απαγορευθεί η διακίνηση-εξα-
γωγή για νωπή κατανάλωση σε εξαι-
ρετικά μεγάλες συσκευασίες και να 
διασφαλισθεί ώστε τα εξαγόμενα 
πορτοκάλια μας να είναι άριστης 
ποιότητος. 
•Να συσταθούν μεικτά συνεργεία 
ελέγχου ΥΠΑΑΤ & ΣΔΟΕ στους άξο-
νες εξόδου των φορτίων εσπεριδο-
ειδών προς όλες τις γειτονικές μας 
Βαλκανικές χώρες για έλεγχο των 
παραπάνω περιγραφομένων παρα-
τυπιών.» 
Ο σύνδεσμος επισημαίνει ακόμα:

Η μη τήρηση των κανόνων ποιότη-
τας των προϊόντων που «προορίζο-
νται για βιομηχανική μεταποίηση», 
χωρίς εξασφάλιση και έλεγχο από τις 
αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες των 
προυποθέσεων που θέτουν οι κα-
νόνες της ΕΕ για τον προορισμό και 
τη χρήση ,έχει σαν αποτέλεσμα τα 
προιόντα αυτά να προωθούνται για  
νωπή κατανάλωση  σε τιμές εξευτε-
λιστικές παρασύροντας και τις τιμές 
των ποιοτικά κατάλληλων προς   κα-
τανάλωση προϊόντων δυσφημώντας 
την ποιότητα του ελληνικού νωπού 
πορτοκαλιού.
Είναι προφανές ότι τέτοιες εκτός 
κάθε ελέγχου πρακτικές  καθιστούν 
αδύνατη την δραστηριότητα των 
υγειών φορέων της εξαγωγής ,οι 
οποίοι δεν μπορούν να διαθέσουν 
τα καλής ποιότητας τυποποιημένα 
προιόντα τους σ αυτές τις εξευτε-
λιστικές τιμές ,που σε αρκετές πε-
ριπτώσεις δεν καλύπτουν ούτε το 
κόστος της πρώτης ύλης. Ασφαλής  
και εύλογη πρόβλεψη είναι η απώ-
λεια αυτών των αγορών ,αλλά και 
άλλων πέραν αυτών που μπορεί να 
κατευθύνονται ανασυσκευαζόμενα  
προιόντα μας (υπάρχουν και τέτοιες 
πληροφορίες) με επίσης ασφαλή 
αλλά και δυσάρεστη συνέπεια την 
απαξίωση της παραγωγής μας  και 
του εισοδήματος των παραγωγών 
και μάλιστα σε εποχή που ιδιαιτέ-
ρως επιζητείται η εξωστρέφεια και 
των προιόντων της γεωργίας μας. 
Θα ήταν τραγικό να διαπιστωθεί από 
την στατιστική της ΕΕ ότι η Βουλγα-
ρία π.χ είναι σημαντική χώρα εξαγω-
γών πορτοκαλιών για νωπή κατανά-
λωση.
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«Όλοι μαζί, 9000 μέλη…Αργολίδα μια πόλη»

Ώρα για ανάπτυξη
Με συνθήματα ενωτικά «όλη η Αργολίδα 
μια πόλη» και κατά όλων όσων για μια δε-
καετία προώθησαν την «ύφεση», ο συν-
δυασμός του Χάρη Μαυράκη «Αναπτυξι-
ακή Δύναμη» αισιοδοξεί να κερδίσει την 
πλειοψηφία των μελών του ΕΒΕΑ και να 
συμβάλει στην ανάπτυξη όλων των επι-
χειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και 
αντικειμένου.
Η μέχρι τώρα πορεία του ΕΒΕΑ είχε δη-
μιουργήσει ένα μεγάλο όγκο επιχειρή-
σεων στο νομό που αισθάνονταν παρα-
μελημένες, ενώ πολλοί επιχειρηματίες 
αναρωτιόντουσαν για την χρησιμότητα 
της ιδιότητας του μέλους του ΕΒΕΑ. Η έλ-
λειψη προτάσεων στα χαράτσια και στην 
ύφεση, οδηγεί την πλειοψηφία των να 
αναρωτηθεί εκ νέου για την χρησιμότητα 
του ΕΒΕΑ.
Απαντώντας σε μια σειρά καίριων ερω-
τημάτων των μελών του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας, το πρόγραμμα του συνδυα-
σμού του Χάρη Μαυράκη μεταξύ άλλων 
προωθεί: 
Ανάπτυξη και τόνωση του τοπικού Εμπο-
ρίου. Προβολή και διαφήμιση για τα πλε-
ονεκτήματα και τα οφέλη από τη στήριξη 
της τοπικής αγοράς. Αξιοποίησης των 
αποτελεσμάτων της έρευνας η οποία έχει 
ήδη ολοκληρωθεί. 

Έντονη παρεμβατικότητα για τα ζητή-
ματα που απασχολούν τις μικρότερες 
επιχειρήσεις του νομού. Δημιουργία 
ομάδας υποστήριξης με συμβούλους 
εξειδικευμένους στα προβλήματα των 
μικρομεσαίων: (ασφαλιστικά, χρηματο-
δότηση, φορολογικά, εργασιακά, ανα-
πτυξιακά,…). 

Δημιουργία εσωτερικών επιτροπών από 
εκλεγμένους και μη συναδέλφους, για θέ-

ματα που απασχολούν και προβληματί-
ζουν όλα τα τμήματα όπως: Ασφαλιστικά 
και εργατικά ζητήματα (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, κ.λ.π., 
Φορολογικά, Χωροθέτηση και προβλή-
ματα από ΖΟΕ, Άδειες λειτουργίας κ.λ.π. 
Προετοιμασία προτάσεων και λύσεων. 

Παρεμβάσεις για την επίλυση γραφειο-
κρατικών διαφορών. 

Δραστηριοποίηση σε όλο το μήκος και 
πλάτος της Αργολίδας, για ένα επιμελη-
τήριο δίπλα σε όλα τα μέλη. Συνεχής συ-
νεργασία με εμπορικούς και επαγγελμα-
τικούς συλλόγους και ομοσπονδίες. 

Επίσπευση των διαδικασιών για τη δη-
μιουργία Εκθεσιακού – Συνεδριακού Κέ-
ντρου Περιφερειακής Εμβέλειας. 

Ίδρυση Εμπορευματικού Κέντρου

Επέκταση Έκθεσης Αργολίδας. Πρόσκλη-
ση επιλεγμένων δυνητικών πελατών, φι-
λοξενία τους, προβολή τουριστικών προ-
ορισμών και προϊόντων του νομού μας. 

Προώθηση των διαδικασιών για την 
ίδρυση Επιχειρηματικού Πάρκου. 

Απαλλαγή από τον βραχνά των ΖΟΕ το 
συντομότερο με συνεχείς παρεμβάσεις 
και προβολή της λανθασμένης σύνταξής 
τους. 

Άσκηση πίεσης για τη λειτουργία του 
αεροδρομίου της Τρίπολης και ως πολι-
τικού.

Ανάπτυξη αποτελεσματικής διαδικτυα-
κής επικοινωνίας με τα μέλη μας. 

Μεγιστοποίηση απορρόφησης κονδυ-
λίων, στοχεύοντας σε μικρά, ευέλικτα, 
εύκολα στη διαχείριση προγράμματα, τα 
οποία θα εστιάζουν στις ανάγκες των μι-
κρομεσαίων. 

Ουσιαστική ενεργοποίηση της Αναπτυ-
ξιακής Εταιρείας του Επιμελητηρίου. Εύ-
ρεση και αξιοποίηση προγραμμάτων κα-
τευθείαν από τις Βρυξέλλες. 

Δράσεις σύνδεσης των Τουριστικών κα-
ταλυμάτων με την τοπική παραγωγή και 
προώθηση των τοπικών προϊόντων μέσα 
από τα τουριστικά καταλύματα με τοπο-
θέτηση ειδικού stand σε κάθε κατάλυμα. 
Παράλληλα, δωρεάν διανομή ενός cd με 
τα προϊόντα και τις εταιρείες του νομού. 

Χρηματοδότηση 2 αποστολών σε αντί-
στοιχες τουριστικές εκθέσεις (Ιανουάρι-
ος, Φεβρουάριος 2012), που θα υποδεί-
ξουν οι τουριστικοί φορείς. 

Αναμόρφωση της πρότασης για ίδρυση 
Οργανισμού Τουριστικής ανάπτυξης και 
προβολής σε συνεργασία με τους Δή-
μους και την Περιφέρεια. 

Επέκταση της συνεργασίας με Επιμελη-
τήρια άλλων νομών, ακόμη και άλλων 
χωρών. 

Ανάπτυξη ουσιαστικής συνεργασίας με 
τον ΟΠΕ – αύξηση εξωστρέφειας.

Συμμετοχή μας στο μόνιμο εκθεσιακό 
κέντρο Ελληνικών προϊόντων της Νέας 
Υόρκης και αναζήτηση παρόμοιων ευκαι-
ριών. 

Αξιοποίηση της ομογένειας από την Αρ-

γολίδα (Σικάγο, Αυστραλία κ.λ.π.), καθώς 
και του Δικτύου των αδελφοποιημένων 
πόλεων των δήμων του νομού μας. 

Συνεχής συνεργασία με δήμους και πε-
ριφέρεια, στενή παρακολούθηση των 
θεμάτων των συμβουλίων τους (Γενικά 
Πολεοδομικά Σχέδια, ελεγχόμενη στάθ-
μευση, κ.λ.π.).
Θα πρέπει ίσως να τονιστεί ιδιαίτερα το 
ενωτικό πνεύμα για όλο τον νομό που εκ-
φράζει η παράταξη «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥ-
ΝΑΜΗ» που οδήγησε το Πρόεδρό της να 
καταγγείλει την άρνηση του απερχόμενο 
προέδρου του ΕΒΕΑ να «στήσει» κάλπες 
στο Ναύπλιο και στο Κρανίδι, προβάλ-
λοντας μάλιστα αστείους ισχυρισμούς, 
θεωρώντας ότι το μέτρο είναι αντιδημο-
κρατικό και εμποδίζεται η έκφραση της 
βούλησης των ψηφοφόρων.

Πελοποννήσιος 

ο πρόεδρος των ταξιτζήδων
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Ταξί εξέλεξε νέο διοικητικό συμβούλιο. πρόεδρος εξελέγη ο Ιωάννης Κορδώσης 

(Κόρινθος), αντιπρόεδρος ο Παναγιώτης Οικονόμου (Άργος), γραμματέας Πέτρος 

Καραλής (Τρίπολη), μέλη οι Βασίλειος Μπρέγιαννης (Καλαμάτα) και Παναγιώτης 

Ρηγόπουλος (Κιάτο).

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ταξί Πελοποννήσου μαζί με όλα τα Σωματεία και 

τα Ράδιο ταξί της Περιφέρειας, καθώς και με τον εκλεγέντα -προερχόμενο από 

την Πελοπόννησο- ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Ταξί, Σωτήρη Ροϊνό (Σπάρτη), ανακοίνωσαν ότι θα εργαστούν, 

ενόψει των σημαντικότατων και δομικών αλλαγών που θα επέλθουν πολύ 

σύντομα στον κλάδο τους, με γνώμονα το κοινό συμφέρον, της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, των πολιτών-επιβατικού κοινού και των ιδιοκτητών των χιλίων 

πεντακοσίων ταξί της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
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Εκδήλωση παρατήρησης πουλιών 
στον υγρότοπο Μουστού, ο οποίος 
αποτελεί τον σημαντικότερο υγρό-
τοπο της Αν. Πελοποννήσου, διοργά-
νωσε, την περασμένη Κυριακή ο Φο-
ρέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα 
και Υγροτόπου Μουστού. Σε αυτόν, 
κάθε χρόνο τέτοια εποχή, υδρόβια 
και παρυδάτια πουλιά πραγματοποι-
ούν στάση κατά το μακρύ μετανα-
στευτικό τους ταξίδι.
Όσοι παρευρέθηκαν είχαν την ευ-
καιρία να απολαύσουν από τις 9 το 
πρωί έως τη 1 το μεσημέρι, πολλά 
διαφορετικά είδη που απαντώνται 
αυτή την περίοδο στον υγρότοπο. 
Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης οι 
επισκέπτες έγιναν για λίγο οι ίδιοι 
παρατηρητές πουλιών. Το εξειδικευ-
μένο προσωπικό του Φορέα Διαχεί-
ρισης με τη βοήθεια των φυλάκων, 
κέντρισε το ενδιαφέρον των επισκε-
πτών δίνοντάς τους τη δυνατότητα 
να «ανακαλύψουν» είδη τα οποία 
αναγνωρίζονται σχετικά εύκολα, 
λόγω των έντονων διακριτών χαρα-
κτηριστικών τους (χρώμα, μέγεθος, 
φωνή, συμπεριφορά) όπως είναι οι 

νερόκοτες (Gallinula chloropus) και 

οι φαλαρίδες (Fulica atra), τα κιρκί-

ρια (Anas crecca), τα σφυριχτάρια 

(Anas penelope), οι πρασινοκέφαλες 

πάπιες (Anas platyrynchos) και οι 

χουλιαρόπαπιες (Anas clypeata). Με 

τη μεγαλοπρεπή παρουσία τους κέρ-

δισαν τις θετικές εντυπώσεις του κοι-

νού οι κορμοράνοι (Phalacrocorax 

carbo) και οι σταχτοτσικνιάδες 

(Ardea cinerea). 

Με τη βοήθεια των οδηγών αναγνώ-

ρισης, του ειδικού εξοπλισμού παρα-

τήρησης (κιάλια/ τηλεσκόπιο, φωτο-

γραφικό υλικό) και του προσωπικού 

του Φορέα Διαχείρισης, οι επισκέ-

πτες παρατήρησαν την άγρια ορνι-

θοπανίδα του Υγροτόπου Μουστού, 

αναγνωρίζοντας την αξία του ως 

σημαντικού σταθμού ανεφοδιασμού 

των πουλιών για το μεταναστευτικό 

τους ταξίδι.
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Φιλουμένα Μαρτουράνο
Ο Προοδευτικός Σύλλογος Λυγου-

ριού «Ο Καββαδίας» παρουσιάζει 

στο Λυγουριό τη θεατρική παρά-

σταση «Φιλουμένα Μαρτουράνο» 

του Ιταλού θεατρικού συγγραφέα 

Εντουάρντο Ντε Φίλιππο, από τον 

«Θεατρικό Όμιλο Ερμιονίδας».

Η θεατρική παράσταση θα παρουσι-

αστεί στο πνευματικό κέντρο Αγίου 

Βασιλείου, το Σάββατο στις 20:00.

Ομιλία Μερίκα
Την Κυριακή  4  Δεκεμβρίου 2011  

και ώρα 6.30΄ μ.μ. στην αίθουσα δι-

αλέξεων του Συλλόγου Αργείων «ο 

Δαναός» θα ομιλήσει ο  κ. Ανδρέας  

Γ. Μερίκας, Καθηγητής Χρηματο-

οικονομικής, Πρόεδρος Τμήματος 

Ναυτιλιακών Σπουδών Πανεπιστη-

μίου Πειραιά, με θέμα: «Οι δύο όψεις 

της Ελλάδας».

Θα προβληθούν σχετικές διαφάνει-

ες και θα ακολουθήσει συζήτηση.

Από το Βιβλίο 

στο Μουσείο
Δύο επιπλέον συναντήσεις θα γί-

νουν με τα παιδιά του εκπαιδευτικού 

προγράμματος «Από το ΒΙΒΛΙΟ στο 

ΜΟΥΣΕΙΟ», με θέμα Χριστουγεννιά-

τικος στολισμός με καραβάκια.

Η επόμενη συνάντηση  θα πραγ-

ματοποιηθεί την Παρασκευή, ώρα 

18.00-20.00, στην Βιβλιοθήκη Αν-

θός. Το Σάββατο, ώρα 11.00-13.00, 

στο Μουσείο Παιδικής Ηλικίας 

«Σταθμός».

Τουρνουά σκάκι
Ο Σκακιστικός Σύλλογος Ναυπλίου 

«Άγιος Νεκτάριος» διοργανώνει στο 

1ο Γυμνάσιο Ναυπλίου το Σάββατο 

και την Κυριακή το 4ο Ανοιχτό Σκα-

κιστικό Τουρνουά Ράπιντ «Παλαμή-

δεια 2011». Δικαίωμα συμμετοχής 

έχουν οι σκακιστές όλων των κατη-

γοριών.

Στους Μάνους 

που αγαπήσαμε
Ο Χρήστος Λέκκας και  οι φίλοι του 

σε  συνεργασία με τον  Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ. 

Ναυπλίου παρουσιάζουν ένα μουσι-

κό  αφιέρωμα στους  Μάνους  που  

αγαπήσαμε, την Κυριακή στην αί-

θουσα  «Τριανόν»  στις 20:00μμ. ει-

σοδος ελευθερη

Δημιουργία ομάδας θετικής δράσης  στο Άργος

«Δράσε θετικά»

Παρατήρησαν την άγρια ορνιθοπανίδα 

στην προστατευόμενη περιοχή Μουστού

Η Ομάδα Θετικής Δράσης ξεκίνησε 
στις 18 Νοεμβρίου και θα συνεχίζει 
τις συναντήσεις κάθε 15 μέρες Παρα-
σκευή. Στις συναντήσεις της ομάδας 
στοχεύουμε στην ενδυνάμωση των 
συμμετεχόντων και στην ενίσχυση 
της ελπίδας και της πίστης ότι μπο-
ρούν να αντιμετωπίσουν τις δυσκο-
λίες της κρίσης. 
Στην ομάδα μπορούν να παραβρε-
θούν, όσες φορές επιθυμούν, όσοι 
θα ήθελαν να συμμετάσχουν σε μια 
ανοιχτή ομάδα όπου μέσα από συζή-

τηση και βιωματικές ασκήσεις / παι-
χνίδια θα έχουν την ευκαιρία: να σκε-
φτούν, να μιλήσουν και να δράσουν 
ΘΕΤΙΚΑ σε όσα τους συμβαίνουν. 
Να μάθουν τρόπους διαχείρισης του 
άγχους και της ανασφάλειας τους. 
Να νιώσουν ότι δεν είναι μόνοι στην 
αντιμετώπιση των δυσκολιών και να 
μάθουν άλλους τρόπους που μπο-
ρεί να τους δώσουν μια καινούργια 
οπτική στις δικές τους αντιδράσεις. 
Να μοιραστούν πληροφορίες, εμπει-
ρίες και ιδέες δημιουργικής προσαρ-

μογής στη νέα πραγματικότητα που 

διαμορφώνουν οι οικονομικό -κοι-

νωνικές αλλαγές. Να μάθουν να δέ-

χονται τις αλλαγές στη ζωή τους και 

να βρίσκουν τις θετικές πλευρές και 

να συναναστραφούν με ανθρώπους 

που μπορεί να έχουν τα ίδια ενδιαφέ-

ροντα και τις ίδιες αναζητήσεις.

Οι συναντήσεις θα γίνονται κάθε 15 

μέρες, ημέρα Παρασκευή και η είσο-

δος είναι ελεύθερη για κάθε ενδιαφε-

ρόμενο.

Ξεκίνησε η δημοτική 

χορωδία Ναυπλίου

Ξεκίνησαν οι πρόβες των παιδικών και νεανικών 
τμημάτων της Δημοτικής Χορωδίας Ναυπλίου.
Στόχος είναι να έλθουν τα παιδιά πιο κοντά στη μουσική 
και στο χορωδιακό τραγούδι. Χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση φιλοδοξεί να τους παρουσιάσει μια 
εποικοδομητική λύση για την αξιοποίηση του 
ελεύθερου χρόνου τους και να τους κάνει ιδανικούς 
πρεσβευτές της πόλης μας σε εκδηλώσεις εντός και 
εκτός Ελλάδας. 
Από το 2003, έτος ίδρυσης της Δημοτικής Χορωδίας 
Ναυπλίου με τη σημερινή της μορφή, το παιδικό τμήμα 
έχει κάνει περισσότερες από τριάντα εμφανίσεις. 
Αντίστοιχα, το νεανικό τμήμα έχει κάνει πλέον των 
σαράντα εμφανίσεων εντός και εκτός Ναυπλίου.
Οι πρόβες γίνονται στο χώρο της Δημοτικής Χορωδίας 
Ναυπλίου, στο Ναύπλιο (Καλαμάτας 4).

Συνεδριάζει την Δευτέρα 

το περιφερειακό για ΕΟΖ
Συνεδριάζει την Δευτέρα και ώρα 3.00 μ.μ, στο «Αποστολο-

πούλειο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Τρίπολης», το περιφε-

ρειακό συμβούλιο όπου μεταξύ των θεμάτων θα συζητη-

θούν και οι Ειδικές Οικονομικές Ζώνες καθώς και η επιβολή 

ειδικού τέλους ακινήτων στους λογαριασμούς της ΔΕΗ. Σε 

θέματα που αφορούν καθαρά την Αργολίδα, ο Αντιπερι-

φερειάρχης κ. Απόστολος Παπαφωτίου θα είναι εισηγητής 

τόσο για την γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντι-

κών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για το έργο «Φωτοβολταϊκός Σταθ-

μός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, ονομαστικής ισχύος 

4,99968 MW, φερόμενης ιδιοκτησίας της εταιρίας «ΕΝΕΡΓΕΙ-

ΑΚΗ ΚΑΡΝΕΖΕΪΚΩΝ ΜΟΝ. ΕΠΕ» στη θέση «Καρνεζέικα Τρα-

χειάς» του Δήμου Ναυπλιέων του Νομού Αργολίδας», όσο 

και για την γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για το έργο «Φωτοβολταϊκός Σταθμός 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, ονομαστικής ισχύος 

4,99968 MW, φερόμενης ιδιοκτησίας της εταιρίας «ΠΟΛΥΕ-

ΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝ. ΕΠΕ» στη θέση «Καρνεζέικα Τραχειάς» του 

Δήμου Ναυπλιέων του Νομού Αργολίδας».
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ΠΟΡΤΟΧΕΛΙ: ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

ΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50τμ., 

ΚΕΝΤΡΙΚΟ, ΔΙΑΜΠΕΡΕΣ, 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ, ΜΕ ΘΕΑ ΣΤΟ 

ΛΙΜΑΝΙ, ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣ-

ΚΕΥΗΣ, ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ, 

ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛ-

ΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (ΓΡΑΦΕΙΟ, 

ΙΑΤΡΕΙΟ, ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ). ΠΟΛΥ ΛΟ-

ΓΙΚΗ ΤΙΜΗ.

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
6978200165 από 15.00μ.μ. 
έως 22.30μ.μ.

Έσωσαν το καλοκαίρι ηλικιωμένο άντρα από βέβαιο πνιγμό

Βραβεύτηκαν οι λιμενικοί για το θάρρος τους
Βραβεύτηκαν για το θάρρος τους, με πρω-
τοβουλία του προοδευτικού συλλόγου 
Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης», οι δυο υπαξιω-
ματικοί του Λιμενικού Σώματος, οι οποίοι, 
υπερβαίνοντας τον εαυτό τους κατάφεραν 
και έσωσαν από βέβαιο πνιγμό, έναν πολί-
τη που κινδύνευε.
Οι βραβευθέντες υπηρετούν στο λιμεναρ-
χείο Ναυπλίου. Πρόκειται για την Επικε-
λευστή ΛΣ Ευγενία – Χριστίνα Μουταβελή 
και τον Κελευστή Αναστάσιο Σχοινά.
Όπως δήλωσε στον «α» ο Λιμενάρχης 
Ναυπλίου Σπύρος Μαρίνος «τέτοιες πρά-
ξεις αποτελούν παραδείγματα φωτεινά 
αυτούς τους δύσκολους καιρούς».
Οι δύο λιμενικοί στις 7 Αυγούστου στο λι-
μάνι Ναυπλίου αντιλήφθησαν έναν ηλικι-
ωμένο άνδρα να βρίσκεται στη θάλασσα,  
ενώ το κεφάλι του ήταν μισοβυθισμένο 

στο νερό. Αμέσως ο κελευστής Αν. Σχοινάς 

έπεσε στη θάλασσα, ενώ η επικελευστής 

Χριστίνα Μουταβελή ειδοποίησε το ΕΚΑΒ 

και ανέπτυξε επί του κρηπιδώματος τα 

μέσα διάσωσης της υπηρεσίας προκειμέ-

νου συνδράμει το έργο του συναδέλφου 

της.

Ο κελευστής κατάφερε να γυρίσει τον ηλι-

κιωμένο άνδρα έτσι ώστε να αποβάλλει το 

νερό, ενώ ταυτόχρονα τον μετέφερε προς 

το κρηπίδωμα του λιμανιού προκειμένου 

με την συνδρομή της συναδέρφου του να 

τον διασώσουν παρέχοντας του τις πρώ-

τες βοήθειες.

Στην συνέχεια το ασθενοφόρο παρέλαβε 

τον ηλικιωμένο άνδρα, και τον διακόμισε 

στο νοσοκομείο Ναυπλίου, ενώ είχε δια-

φύγει τον κίνδυνο.

Η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Άργους –Μυκηνών προσκάλεσε τον Άη Βασίλη

Έρχονται  Χριστούγεννα
Αύριο στις 7.00 το βραδάκι 
τα πολύχρωμα λαμπιόνια 
του Χριστουγεννιάτικου 
Δέντρου θα ανάψουν. Λίγο 
νωρίτερα στις 6.00 το από-
γευμα στην πλατεία του Αγί-
ου Πέτρου, μια  ομάδα από 
animators - εμψυχωτές θα 
ψυχαγωγήσουν τους μικρούς 
επισκέπτες με εκπαιδευτικά 
και εορταστικά παιχνίδια και 
shows. 
Ξωτικά, Μάγοι,  Κλόουν, Νε-
ράϊδες, Βασίλισσες του Πά-
γου και  ο Αη – Βασίλης θα 
περιμένουν τα παιδιά για 
να υποδεχθούν με ευχές το 
εορταστικό στολισμένο Χρι-
στουγεννιάτικο Δέντρο του 
νέου Δήμου Άργους – Μυκη-
νών.

Παράλληλα, εορταστικές 
μελωδίες και χριστουγεννιά-
τικα κάλαντα από την παι-
δική – νεανική χορωδία του 
Δημοτικού Ωδείου Άργους 
Μυκηνών και την παιδική 
χορωδία του κέντρου Μου-
σικών Σπουδών και Πολιτι-
σμού «Δίεσις», θα «γεμίσουν» 
χαρμόσυνα την πλατεία και 
τους γύρω δρόμους.
Οι ¨μαγικές φωτίτσες¨ από τα 
κεράκια και τα φαναράκια 
των παιδιών του 1ου Συστή-
ματος Προσκόπων Άργους, 
θα μας οδηγήσουν στο ¨χιο-
νισμένο Χριστουγεννιάτικο 
τοπίο¨  αυτής της  εντυπωσι-
ακής βραδιάς.
Το καλλιτεχνικό εργαστήρι 
του ΚΔΑΠ Άργους και του 

ΚΔΑΠ Νοτίου Άργους  θα 
ενώσουν τις «μαγικές τους 
δυνάμεις» και θα περιμένουν 
τα παιδιά να γίνουν κοινωνοί 
μαζί τους σ’ αυτό το κατα-
νυκτικό και συνάμα μεγαλό-
πρεπο πνεύμα των ημερών. 
Το εκπαιδευτικό προσωπικό 
με περίσσιο κέφι και μεράκι 
κατασκευάζει χριστουγεν-
νιάτικα δωράκια. 
Ένας  D.J. θα είναι κοντά μας 
με χριστουγεννιάτικα τρα-
γούδια αλλά και γνωστές χο-
ρευτικές επιτυχίες καθ΄ όλη 
την διάρκεια της βραδιάς, 
ενώ ο αγαπημένος Άγιος 
Βασίλης των παιδιών θα σας 
περιμένει με το μικρό του 
πόνι για τις φωτογραφίες της 
βραδιάς. 

100 χρόνια, 
Νίκος Γκάτσος
Η Δημοτική Χορωδία Επιδαύρου 
διοργανώνει  συναυλία – αφιέρωμα 
στο Νίκο Γκάτσο με αφορμή τα 100 
χρόνια από τη γέννησή του.  Η συναυλία 
θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 4 
Δεκεμβρίου στις 8.00 μ.μ. στην αίθουσα 
Βουλευτικού στο Ναύπλιο, υπό τη 
διεύθυνση του μαέστρου Θεοδόση 
Αντωνιάδη και με την υποστήριξη του 
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.
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Της Ζακυνθινού Ιωάννας, 

εκπαιδευτικού

Με επιστολή της η εκπαιδευτι-
κός Ιωάννα Ζακυνθινού, αιτιο-
λογεί την στάση των πολιτών 
απέναντι στους πολιτικούς που 
με την υπογραφή τους και γε-
νικότερα την στάση τους απέ-
ναντι στο ΔΝΤ και την εξευτελι-
στική υποτέλεια της χώρας μας 
στα μεγάλα οικονομικά συμφέ-
ροντα. 
«Αν ζούσε σήμερα ο σατιρικός-
σκωπτικός ποιητής Γ. Σουρής 
(1853-1919) είμαι σίγουρη πως 
θα άλλαζε τους δύο τελευταί-
ους στίχους του ποιήματός του 
που δημοσίευσε στην εφημερί-
δα «Ρωμιός» πριν από έναν αιώ-
να περίπου:
Ποιος είδε κράτος λιγοστό/ σ’ όλη 
τη γη μοναδικό,/εκατό να εξο-
δεύει/ και πενήντα να μαζεύει; 
Να τρέφει όλους τους αργούς,/ 
νά ‘χει επτά Πρωθυπουρ-
γούς,/ ταμείο δίχως χρήμα-
τα/ και δόξης τόσα μνήματα; 
Νά ‘χει κλητήρες για φρου-
ρά/ και να σε κλέβουν φανε-
ρά,/ κι ενώ αυτοί σε κλέβου-

νε/ τον κλέφτη να γυρεύουνε; 
Όλα σ’ αυτή τη γη μασκα-
ρευτήκαν/ ονείρατα, ελπίδες 
και σκοποί,/ οι μούρες μας 
μουτσούνες εγινήκαν/ δεν 
ξέρομε τί λέγεται ντροπή. 
Σπαθί αντίληψη, μυαλό ξε-
φτέρι,/ κάτι μισόμαθε κι όλα 
τα ξέρει./ Κι από προσπάπ-
που κι από παππού/ συγχρό-
νως μπούφος και αλεπού. 
Και ψωμοτύρι και για καφέ/ το 
«δε βαρυέσαι» κι «ωχ αδερφέ»./ 
Ωσάν πολίτης, σκυφτός ραγιάς/ 

σαν πιάσει πόστο: δερβέναγάς. 
Δυστυχία σου, Ελλάς,/ με τα τέ-
κνα που γεννάς!/ Ώ Ελλάς, ηρώ-
ων χώρα,/ τί γαϊδάρους βγάζεις 
τώρα;

Θα έγραφε λοιπόν: 
«Ω Ελλάς ηρώων χώρα/ τι ΠΡΟ-
ΔΟΤΕΣ βγάζεις τώρα/ όπου ξε-
πουλάν την χώρα»
Αν …ζωντάνευε για λίγα λεπτά 
ο Στάικος Σταϊκόπουλος την Κυ-
ριακή στις 27/11/2011, είμαι σί-
γουρη ότι θα έκοβε με το σπαθί 

του από την ρίζα το μιασμένο 
χέρι εκείνο, που τόλμησε να τον 
στεφανώσει, ενώ λίγους μήνες 
πριν είχε υπογράψει το ξεπού-
λημα και την υποδούλωση της 
πατρίδας, για την οποία εκείνος 
καθώς και όλοι, οι επώνυμοι και 
οι ανώνυμοι ήρωες, θυσίασαν 
την ζωή τους.
Ίσως έκοβε και δικά μας χέρια 
που δεν τους εμπόδισαν, αλλά 
παρακολούθησαν αμέτοχοι την 
ξεδιαντροπιά τους!
«Όλα σ` αυτή τη γη μασκαρεύ-

τηκαν,/ ονείρατα, ελπίδες και 

σκοποί,/ οι μούρες μας μου-

τσούνες εγινήκαν,/ δεν ξέρουμε 

τι λέγεται ντροπή». Γ. Σουρής

Φεύ!»
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Αποδοκιμασία πολιτικών κατά τις εκδηλώσεις 

εορτασμού της απελευθέρωσης του Ναυπλίου

Ανησυχεί για την πορεία των μελετών στον πρώην δήμο του ο Μιχάλης Χασάπης 

Ενημέρωση για την Λέρνα
Δημοτικός Σύμβουλος της δημοτικής παρά-
ταξης «Οι πολίτες μπροστά» του Γ. Αναγνώ-
στου, Μιχάλης Χασάπης με επιστολή του προς 
την σημερινή δημοτική αρχή εκφράζει την 
αγωνία του για το μέλλον των μελετών στον 
πρώην δήμο Λέρνας, τόσο για την Λέρνη, όσο 
και για την επέκταση του μόλου του Κιβερίου: 

«Μετά την πάροδο ένδεκα περί που μηνών 
από την ανάληψη των καθηκόντων σας, νομί-
ζω ό τι όχι μόνο νομιμοποιούμαι αλ λά επιβάλ-
λεται, να σας θέσω δύο πολύ σοβαρά θέματα 
που α φορούν την δημοτική ενότητα Λέρνας. 
Για τα θέματα αυτά, την προηγούμενη τετρα-
ετία, οι συνεργάτες μου αιρετοί, οι δημοτικοί 
υπάλληλοι και εγώ προσω πικά, δουλέψαμε 
όχι μόνο ορ γανωμένα και συστηματικά αλ λά 
και πολύ αποτελεσματικά. Η συνέχεια λοιπόν, 
η προώθηση και ολοκλήρωση τους, επειδή 
ακριβά είναι μείζονος σημασίας για τον ενο-
ποιημένο πλέον δήμο Άργους - Μυκηνών, 
να κρίνεται όχι μόνο απαραίτητη αλλά και 
επιτακτική. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι η διοί-
κηση έχει συνέχεια. Στο πλαί σιο λοιπόν αυτό 
θα ήθελα αρ χικά να αναφερθώ στο έργο τns 
κατασκευής «Δικτύου αποχέ τευση Δήμου 
Λέρνας και αγω γού μεταφοράς λυμάτων». Το 
έργο αυτό, όπως αναφέρεται και στον τίτλο 
του, αφορά την κατασκευή δικτύου αποχέ-
τευσης στις τοπικές κοινότητες Μύ λων, Κιβε-
ρίου και Σκαφιδακίου και σύνδεσή του με την 
ή δη λειτουργούσα μονάδα βιο λογικού καθα-

ρισμού. Η μελέ τη του έργου, για την οποία 
δουλέψαμε σκληρά κατά την διάρκεια τns 
Θητείας μας, κάτω από δύσκολες συνθήκες 
(επιβλέπουσες υπηρεσία: Τ.Υ.Δ.Κ., Νομαρχία, 
Περιφέρεια), είναι προϋπολογισμού πάνω 
από 9.000.000 (εννέα εκατομμύρια euro) και 
κόστισε μόνο 50.180 euro (όπως γνωρίζετε οι 
μελέτες συνήθως κοστίζουν 5 έω5 10% του 
προϋπολογισμού του έργου). 
Η μελέτη, που ολοκλη ρώθηκε επί των ημε-
ρών μας, σαν δήμος Λέρνας, υπεβλήθη στις 
31 Μαρτίου του 2011, α πό τον Δήμο Άργους 
- Μυκη νών στο Υ.Π.Ε.Κ.Α. για ένταξη και χρη-
ματοδότηση από το ΕΣ.Π.Α. Σε ερώτηση μου, 
εκτός Ημερήσιας Διάταξης, σε πα λαιότερη 
συνεδρίαση του δη μοτικού συμβουλίου, η 
απά ντηση του αντιδημάρχου κ. Κρίγγου ήταν 
ότι ο φάκελος έ χει υποβληθεί στο Υ.Π.Ε.Κ.Α.(το 
γνωρίζαμε αυτό) και ελπίζουμε να υπάρχει θε-
τική εξέλι ξη. Επειδή έκτοτε δεν υπάρχει καμία 
σχετική ενημέρωση επα νέρχομαι να ρωτήσω 
και ανα μένω μία επίσημη απάντηση, για την 
πρόοδο του τόσο σο βαρού αυτού θέματος. 

Γνωρίζοντας και εσείς πολύ κα λά, την δύσκο-
λη οικονομική συγκυρία που διανύουμε ως 
χώρα, την ανεπαρκή χρηματο δότηση των δή-
μων, αλλά και την μη ικανοποιητική απορρο-
φητικότητα των κοινοτικών κονδυλίων, θα 
είναι κρίμα, ένα τόσο σημαντικό έργο, που 
α φορά την ποιότητα του νερού των πηγών 
της Λέρνας, την προστασία του πολύτιμου 

υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής αλλά και 
την προστασία ευ ρύτερα του Αργολικού κόλ-
που, να μην υλοποιηθεί. Έχοντας πι στεύουμε 
μία πληροί επιστημονικά τεκμηριωμένη 
μελέτη, ε κτιμούμε ότι υπάρχουν οι αντικει-
μενικές συνθήκες αλλά και οι προϋποθέσει 
για την έντα ξη και χρηματοδότηση του συ-
γκεκριμένου έργου. Ασχοληθείτε λοιπόν με 
περισσότερο εν διαφέρον και πιο συστηματι-
κά με το ζήτημα αυτό, γιατί τώρα ίσως είναι 
και η πλέον κατάλ ληλη εποχή για την ένταξη 
έρ γων. 
Επαναλαμβάνω, ότι το έρ γο αυτό πέρα από 
την σπου δαιότητα που έχει για όλη την Αργο-
λίδα, θα δώσει κατά την διάρκεια της υλοποίη-
σής του δουλειά και απασχόληση σε πολλούς 
εργαζόμενοι του τό που μας, με χρήματα της 
ευρωπαϊκής Ένωσης, κάτι που είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό στην περίοδο της μεγάλα ανεργίας 
που ζούμε σήμερα. 
Το δεύτερο θέμα αφορά τη ν με λέτη του έρ-
γου με τίτλο, «Ολο κλήρωση έργων και νέων 
υπο δομών στο λιμάνι Κιβερίου». 
Η μελέτη του έργου αυτού, που αφορά την 
επέκταση του υφι στάμενου μόλου, την 
διαμόρ φωση λιμενολεκάνης και την ε πέκτ-
αση της προβλήτας από την θέση «Summer» 
έως την θέση «Κανάρη», είναι προϋπο-
λογισμού 2.130.000 euro και είχε ολοκληρω-
θεί, επί των ημε ρών μας, σε ποσοστό πάνω 
α πό 90% με χρηματοδότηση 27.000 euro 
από τον Δήμο Λέρνας και άλλα τόσα περίπου 

από το Δημοτικό Λιμενικό Τα μείο Ναυπλίου. 
Αυτό που απέ μενε ήταν η έγκριση των περι-
βαλλοντικών όρων, η σύνταξη του φακέλου 
και η υποβολή του στην περιφέρεια Πελοπον-
νήσου για ένταξη και χρηματο δότηση από το 
ΕΣ.Π.Α. 
Δεδο μένου ότι από την περιφέρεια Πελοπον-
νήσου υπάρχει ήδη α νοικτή πρόσκληση εκ-
δήλωσα ενδιαφέροντος για χρηματοδό τηση 
έργων που αφορούν λιμενικές εγκαταστάσεις 
ο φάκελος πρέπει να υποβληθεί το τα χύτερο 
δυνατόν για ένταξη και χρηματοδότηση. 

Ο περιφερειάρχης κ. Τατούλης σε παλαιό-
τερη συνάντηση μας είχε δεσμευτεί ότι αν ο 
φάκελος εί ναι πλήρης και υποβληθεί έ γκαιρα 
το έργο θα ενταχθεί και θα χρηματοδοτηθεί. 
Γνωρίζουμε όλοι και τα προβλή ματα δυσλει-
τουργίας του Καλλικράτη και τις τριβές της 
καθημερινότητας, δεν πρέπει όμως σε καμία 
περίπτωση να παραβλέ πετε και να παραμε-
λείτε τόσο σο βαρά θέματα που ενώ από την 
μία πλευρά δεν επιβαρύνουν τον δήμο οι-
κονομικά (αφού χρηματοδοτούνται από το 
Ε.Σ.Π.Α.), από τη ν άλλη δίνουν την δυνατότη-
τα δημιουργία σοβαρών υποδομών στην πε-
ριοχή μας αλλά και ανάπτυξα και απασχόλη-
σα στις δύσκολες εποχές που ζούμε σήμερα. 
Σε αναμονή όχι μόνον των α παντήσεων σας, 
αλλά και των άμεσων ενεργειών σας»
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Του Διονύση Θωμά, Οικονομολόγος, 

υποψήφιος αντιπεριφερειάρχης  -  «Αγωνιστική Συ-

νεργασία Πελοποννήσου»

Τ
ο τελευταίο διάστημα ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου Πέτρος Τατούλης σε κάθε ευκαιρία ανα-
πτύσσει τη θεωρία του και το όραμα του για την 

ανάπτυξη της Πελοποννήσου. Ένα όραμα και πρόταση 
που συνοψίζεται σε μία και μόνο έννοια, την «Ειδική Οι-
κονομική Ζώνη» η Ε. Ο. Ζ. Τι είναι όμως αυτές οι ζώνες, 
που στοχεύουν και πώς λειτουργούν όπου εφαρμόστη-
καν;
Είναι πλέον πασιφανές ότι ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου λειτουργεί σαν «λαγός» των νεοφιλελεύ-
θερων πολιτικών της τρόϊκας και των κυρίαρχων κύ-
κλων της αστικής τάξης. Μέσα στο πολιτικό πλαίσιο 
που διαμορφώνετε με τη μνημονιακή συγκυβέρνη-
ση η Περιφέρεια Πελοποννήσου (Π. Π.) αναδεικνύ-
εται «πρωτοπόρος»!! Η σύνθεση του ψηφοδελτίου 
της παράταξης «Νέα Πελοπόννησος» που πλειοψή-
φισε (έστω με περίπου 40% στο πρώτο γύρο) υπήρ-
ξε προπομπός της μνημονιακής κυβέρνησης του κου 
Παπαδήμου, με υποστήριξη από ΠΑΣΟΚ – μέρος της 
ΝΔ – ΛΑΟΣ. Να υπενθυμίσω ότι ο υπογράφων – ως 
υποψήφιος αντιπεριφερειάρχης της παράταξης της 
Αγωνιστικής Συνεργασίας Πελοποννήσου - σε άρ-
θρο του στον τοπικό και περιφερειακό τύπο τις πα-
ραμονές των περιφερειακών εκλογών του Νοέμβρη 
2010 (στις 26/10/2011) μεταξύ των άλλων σημείω-
νε: «…….Ιδιαίτερα για την Πελοπόννησο όμως τα 
πράγματα, όσον αφορά τις περιφερειακές εκλογές, 
αποκτούν μια ξεχωριστή σημασία. Εδώ γίνεται ένα 
σημαντικό «πείραμα». Θα επιβραβεύσουν οι πολί-
τες την …περίεργη συνάντηση στο πρόσωπο του 
Τατούλη ως υποψηφίου περιφερειάρχη, που ανή-
κει στους νεοφιλελεύθερη αντίληψη, με συμμετοχή 
στελεχών του ΠΑΣΟΚ, του ΛΑΟΣ, πρώην Νεοδημο-
κρατικών νομαρχών, Ντορικών και άλλων, ή θα απο-
καλύψουν το παιχνίδι που παίζεται; Θα ξεπεράσουν 
το επιχείρημα κάποιων από το ΠΑΣΟΚ που λέει: «Τι 
να κάνουμε; Αντί να χάσει το ΠΑΣΟΚ την περιφέρεια, 
δεν είναι καλύτερα να χάσει ο Δράκος και να βγά-
λουμε αντιπεριφερειάρχες και συμβούλους»; Θα κα-
τανοηθεί πως προετοιμάζονται και δοκιμάζονται νέα 
σενάρια, μπροστά στη διαφαινόμενη χρεοκοπία της 
κυβέρνησης; Η θα δώσουν ένα δυνατό χαστούκι στα 

σχέδια τους για την πολιτική σε συνθήκες μνημονίου 
η ακόμα και τη «μετα – μνημόνιο» εποχή;». 
Με λίγα λόγια, τίποτα δεν είναι τυχαίο!!!!!
Τι είναι όμως αυτές οι περιβόητες Ε. Ο. Ζ. για τις οποί-
ες ο Περιφερειάρχης έφτασε στο σημείο να επιτεθεί 
με χυδαίο τρόπο σε Πρόεδρο πολιτικού κόμματος (Α. 
Τσίπρας) και περιφερειακό σύμβουλο (Θ. Πετράκος); 
Είναι όντως ένα εργαλείο ανάπτυξης που η αριστερά 
δεν μπορεί να καταλάβει; Είναι απλά ένα διοικητικό 
μέτρο που θα διευκολύνει την αναπτυξιακή διαδικα-
σία σε μια συγκεκριμένη και εκ των προτέρων προσ-
διορισμένη περιοχή (ζώνη); Είναι έμπνευση του Τα-
τούλη η υπάρχει διεθνής εμπειρία με συγκεκριμένα 
αποτελέσματα;
Για το συγκεκριμένο θέμα ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει 
δείξει η Γερμανία και γερμανοί μεγαλοβιομήχανοι. 
Τη συζήτηση για την ανάπτυξη τέτοιων ζωνών άνοι-
ξε το καλοκαίρι ο Γερμανός υφυπουργός Οικονομίας 
Στέφαν Κάπφερερ, ο οποίος υποστήριξε πως «οι γερ-
μανικές επιχειρήσεις δεν χρειάζονται εγγυήσεις για 
να επενδύσουν στην Ελλάδα, αλλά να διαμορφωθεί 
ένα ελκυστικό πλαίσιο προσέλκυσης επενδύσεων.

Ενα τέτοιο πλαίσιο πρέπει να περιλαμβάνει ειδικές 
οικονομικές ζώνες με ξεχωριστό νομικό, διοικητικό 
και εργασιακό καθεστώς, προκειμένου να διευκο-
λυνθούν οι επενδυτές...».΄(Ελευθεροτυπία 25/10/11). 
Στο ίδιο άρθρο αναφέρεται επίσης:
«Στο ελληνικό μοντέλο διαχείρισης τέτοιων ζωνών 
κατά τους Γερμανούς αξιοποιούνται τα ευρωπαϊκά 
κονδύλια του ΕΣΠΑ κάτω από την «άριστη συνεργα-
σία» των υπουργείων Οικονομίας Ανάπτυξης Γερμα-
νίας - Ελλάδας, με τρεις κινήσεις:
* Πρώτον: Η Γερμανία βάζει όρους και ζητεί προϋπο-
θέσεις και ευνοϊκές συνθήκες για να επενδύσει στην 
υπερχρεωμένη Ελλάδα.
* Δεύτερον: Η Γερμανία προτείνει Ειδικές Οικονο-
μικές Ζώνες (ΕΟΖ) και συνδέει την αξιοποίηση του 
ΕΣΠΑ αποκλειστικά με τις ζώνες αυτές.
* Τρίτον: Η Γερμανία απαιτεί να επενδυθεί το ΕΣΠΑ 
με δικούς της όρους (ευνοϊκούς για τη γερμανική οι-
κονομία), αποκλειστικά στις υπό γερμανική διαχείρι-
ση ΕΟΖ και η Ελλάδα... υπακούει.»
Στο θέμα των Ε. Ο. Ζ. αναφέρθηκε και ο Ο. Ρεν – ευ-
ρωπαίος επίτροπος – απαντώντας σε ερώτηση του 
ευρωβουλευτή ΣΥΡΙΖΑ  Ν. Χουντή. «Στο πλαίσιο 
της καθιέρωσης ΕΟΖ, η κυβέρνηση μπορεί να προ-
βλέψει απαλλαγές από τους εισαγωγικούς και τους 
εξαγωγικούς δασμούς, να απλοποιήσει τους τελω-
νειακούς και διοικητικούς ελέγχους και τις διαδικα-
σίες, να ακολουθήσει φιλελεύθερη συναλλαγματική 
πολιτική και να παρέχει φορολογικά κίνητρα. Αυτά 
είναι τα κίνητρα που προσφέρει μια κυβέρνηση για 
την προσέλκυση νέων επενδυτών. Στη συνέχεια εί-
ναι δυνατό να δημιουργηθούν διάφορα είδη ειδικών 
οικονομικών ζωνών, π.χ. ζώνες ελεύθερου εμπορίου, 
ζώνες μεταποίησης προς εξαγωγή, βιομηχανικές ζώ-
νες, ελεύθεροι λιμένες, κ.λπ..» (Το Βήμα – 31/10/11)
Πρακτικά πως λειτουργούν οι Ε. Ο. Ζ. που περιγρά-
φει παραπάνω ο Ρέν; Τα πράγματα είναι συγκεκρι-
μένα. Οι επιχειρήσεις που λειτουργούν εντός των 
ΕΟΖ χρησιμοποιούν εισαγόμενες πρώτες ύλες χω-
ρίς δασμούς. Αξιοποιούν τη φορολογική ασυλία και 
δεν πληρώνουν σχεδόν καθόλου φόρους. Αυτά  σε 
συνδυασμό με τη χαμηλή διασύνδεσή τους με την 
εγχώρια οικονομία, δείχνει ότι το όφελος για την 

οικονομία της φιλοξενούσας χώρας είναι μηδαμι-
νό. Παράλληλα, με πρόσχημα την απλοποίηση των 
διοικητικών διαδικασιών και στο όνομα της δήθεν  
«καταπολέμησης της γραφειοκρατίας» καταλύεται 
η όποια έννοια προστασίας του περιβάλλοντος, των 
αρχαιολογικών χώρων, κλπ. (κυριαρχεί σε απόλυτο 
βαθμό η λογική του fast track).
Όσο για τις θέσεις εργασίας, το όποιο όφελος είναι 
αμελητέο μπροστά στην άγρια εκμετάλλευση των 
εργαζομένων. Σύμφωνα με μελέτη  της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας, οι εργαζόμενοι αυτών των 
ζωνών δουλεύουν 10 - 12 ώρες καθημερινά, ενώ σε 
κάποιες περιόδους ακόμη και 16 ώρες συνεχώς. Πολ-
λά εργοστάσια χρησιμοποιούν σύστημα ημερήσιων, 
ή εβδομαδιαίων πλάνων παραγωγής. Πράγμα που 
σημαίνει ότι για να πάρει ο εργάτης το μεροκάματό 
του πρέπει να πετύχει το πλάνο παραγωγής. Έτσι, σε 
κάποιες περιπτώσεις οι εργάτες είναι υποχρεωμένοι 
να δουλεύουν πέραν της «κανονικής» βάρδιας. Σε 
άλλη μελέτη της Παγκόσμιας Τράπεζας   αναφέρεται 
ότι στις Ε. Ο. Ζ. της Κίνας  το μέσο ωράριο εργασίας 
κυμαίνεται από 54 έως 77 ώρες τη βδομάδα.
Αυτό είναι – σε συντομία – το καθεστώς υπό το 
οποίο λειτουργούν οι Ειδικές Οικονομικές Ζώνες 
που επιδιώκουν να στήσουν και στη χώρα μας οι κυ-
ρίαρχοι κύκλοι του κεφαλαίου. Γίνεται προσπάθεια 
να μεταφερθεί και στην Ελλάδα ένα πρότυπο «ανά-
πτυξης» που έχει ήδη εφαρμοστεί σε χώρες όπως η 
Κίνα, Αγκόλα, Μπαγκλαντές, Βραζιλία, Ινδία, Ιράν, 
Ιορδανία, Καζακστάν, Ομάν, Πακιστάν, Φιλιππίνες, 
Πολωνία, Νότια Κορέα, Ρωσία, Ουκρανία, Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, Καμπότζη, Περού κ.α. Φαίνεται 
ότι μαζί με όλα τα άλλα μέτρα που εφαρμόζουν η 
θα εφαρμόσουν στο άμεσο μέλλον οι κυβερνήσεις 
του μνημονίου είναι η «κινεζοποίηση» του επιπέδου 
ζωής του έλληνα εργαζόμενου χρησιμοποιώντας 
σαν εργαλείο τις Ε. Ο. Ζ. και πρόθυμους φορείς αυ-
τών των μέτρων  και αντιλήψεων πολιτικά πρόσωπα 
όπως ο  κος Τατούλης και φορείς όπως η παράταξη 
«Νέα Πελοπόννησος». 

Με την ευκαιρία…… τα θεσμικά όργανα της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, έχουν πάρει θέση επί των πο-
λιτικών ακροβατισμών του τύπου «κατόπιν ενεργει-
ών μου» του Περιφερειάρχη; («Μετά την αυτόνομη 
παρέμβασή μου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αν η χώρα 
καταρρεύσει η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα είναι 
έτοιμη να αντιμετωπίσει τα προβλήματα ρευστότη-
τας»!!!!!!! - τοποθέτηση του κου Τατούλη στη συνά-
ντηση του με εκπροσώπους της Γενικής Τράπαζας 
– 4/11/11).  Οι Αντιπεριφερειάρχες Πελοποννήσου 
στο σύνολο τους και το προεδρείο του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου συμφωνούν με το «αναπτυξιακό 
όραμα» του Περιφερειάρχη; Το θέμα των Ε. Ο. Ζ. έχει 
συζητηθεί και σε ποιο θεσμικό όργανο της Περιφέ-
ρειας; Τέλος, οι απόψεις του κου Τατούλη είναι προ-
σωπικές; Εκφράζουν και δεσμεύουν τα συλλογικά 
όργανα της Π. Π.; 
Γιατί όπως και νάχει αυτό δεν είναι το όραμα των μι-
σθωτών, των αγροτών, των αυτοαπασχολούμενων 
της Πελοποννήσου. Είναι και πρέπει να μείνει «όρα-
μα» του κου Τατούλη και της πλειοψηφούσας παρά-
ταξης στη Περιφέρεια Πελοποννήσου. 
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Ειδικές Οικονομικές Ζώνες: 

Μύθος και Πραγματικότητα
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Με τους Combo Ride Bicycle 

την Κυριακή στον Πάρνωνα
Μετά από μια μαγευτι-
κή διαδρομή που ξεκινά 
από ....τα χωριά Χάραδρο, 
Πλάτανο, και Σίταινα φθά-
νουμε στην Καστάνιτσα, 
ένα γραφικό, ολόλευκο 
τσακωνοχώρι του Πάρνω-
να, σε υψόμετρο 900 μ., 
ζωσμένο από πανέμορφα 
δάση με καστανιές, έλατα 
και πλατάνια. Η Καστάνι-
τσα θεωρείται ένας από 
τους ομορφότερους πα-
ραδοσιακούς οικισμούς 
της Πελοποννήσου. Πα-
ραδοσιακά πετρόκτιστα 
σπίτια βαμμένα λευκά, με 

στέγες από πλάκες σχιστόλιθου....
TREKKING
Πορεία προς το οροπέδιο του Πάρνωνα από το ορειβατικό καταφύγιο Παπαθεοδώρου 
(1420μ), προαιρετική ανάβαση στην κορφή Μεγάλη Τούρλα (1935μ), χωματόδρομος και 
σηματοδοτημένο μονοπάτι, ΒΔ2, ΩΠ4, ΧΛΜ12, ΥΔ550
RIDE
35 χιλιόμετρα τα περισσότερα σε χώμα, δασικά, 1000 μέτρα ανάβαση, 1500 κατάβαση (!). 
ΒΔ3, ποδήλατα trekking και mtb
Συνάντηση των ομάδων στο οροπέδιο και στην Καστάνιτσα. Φαγητό στην Καστάνιτσα.
Κόστος συμμετοχής 30ευρω, περιλαμβάνει μετακινήσεις και οτι αθέατο απαιτείται για τη 
πραγματοποίηση της εκδρομής.
Ελάχιστες συμμετοχές 10 για το Trekking και 10 για το Bike. Overall ελάχιστη συμμετοχή 30 
άτομα και μέγιστη 50.
Επικοινωνήστε στο: comboride@groups.facebook.com

Μετά την μεγάλη επιτυχία που γνώρι-
σε για τρίτη φορά το cycling for wine 
στην Νεμέα οι διοργανωτές μας υπό-
σχονται νέες κι ακόμα μεγαλύτερες συ-
γκινήσεις στον γύρο της Στυμφαλίας: 
«Stymfalia winery/environmental 
museum/Triandafyllos ride 18/12/2011 
παντός καιρού. Meaning ότι θα πάμε 
σίγουρα ακόμα κι’ αν έχει χιονίσει, που 
θα είναι και καταπληκτικά, δεν θα πάμε 
μόνο αν ρίχνει όλη μέρα καρεκλοπό-
δαρα με πάνω από 8 μποφόρ αέρα. 
Συμμετοχή και πούλμαν μαζί 20 ευρώ, πα-
ρόλο που υπάρχει 50% αύξηση στο πούλ-
μαν από την περσινή Νεμέα και 20% από 
τη φετινή. Ίσα βάρκα, ίσα νερά με βλέπω... 
Είσοδος στο μουσείο 3 ευρώ. 
Στον Τριαντάφυλλο που τρώω κάπου 20 
χρόνια, το γουρουνόπουλο έχει 18 ευρώ 

το κιλό, αλλά είναι σούβλας 20-25 κιλά, 
υπεράνω κριτικής, η πέτσα τσιπσάκι, το 
κρέας κάστανο και το κοκορέτσι αφρός. 
Υπάρχει ψωμί ζυμωτό από τη μανούλα 
και πίττες και χόρτα. Έξω έχει πλατάνια 
τεράστια σε περίπτωση που αντί χιόνια 
έχουμε τρελή χειμωνιάτικη λιακάδα με 19 
βαθμούς, δεν είναι καθόλου απίθανο, όλο 
με τρελές μπλέκω. Διαφορετικά, τζάκια 
υπάρχουν δύο, τζακούζι όχι. 
Εγγραφές από Δευτέρα 21/11 
στα ίδια σημεία με τη nemea 
3, και στη eurobank   0026 
0394 15 0100018674 και iban 

GR7602603940000150100018674  Τη-
λέφωνο σε μένα μετά την κατάθεση 
2102028561.
 Σε γενικές γραμμές είναι πανέμορφη, 
καταπράσινη, χωρίς κίνηση και λίγο πιο 
απαιτητική από τη nemea 3. Ξεκινάμε 
από το Κεφαλάρι, στρίβουμε για Ασπρό-
καμπο αριστερά, περνάμε το χωριό και 
λίγο πιο έξω είναι τα δύο οινοποιεία. Θα 
μας περιμένουν να μας κεράσουν κρα-
σί και μετά θα πάμε μαζί να φάμε στον 
Τριαντάφυλλο με τα κρασιά κερασμένα. 
Το δύσκολο κομμάτι είναι δυο-τρία χι-
λιόμετρα λίγο μετά το Ψάρι. Σταθερός 
ρυθμός και καλές αναπνοές από το στό-
μα, με βαθιές εκπνοές για να αδειάζουν 
τα πνευμόνια και να παίρνουν περισσό-
τερο φρέσκο οξυγόνο. Το ορθοπέταλο 
δεν θα το αποφύγουμε, αλλά κρατήστε 

το για το τέλος. Χιλιόμετρα 45 χοντρικά. 
Το μουσείο σχεδιασμένο από τους αρχι-
τέκτονες Τάτση και Παπαϊωάννου   είναι 
καταπληκτικό   http://www.scribd.com/
doc/39652623/%CE%9C%CE%BF%CF%
85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%BF-
%CE%A3%CF%84%CF%85%CE%BC%CF
%86%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
%CF%82, πήρε πανευρωπαϊκό βραβείο 
πέρσι,   η αφήγηση της ιστορίας της λε-
κάνης της Στυμφαλίας από τα βάθη της 
ιστορίας του κόσμου έως σήμερα με βί-
ντεο και γραφήματα και το όλο στήσιμο 
εξαιρετικά και η θέα απίστευτη. Αξίζει 
ένας καφές στους εξώστες θέασης με το 
οροπέδιο πιάτο και το τηλεσκόπιο για 
bird watching  πριν το γουρουνάκι. Οινο-
ποιεία της Στροφιλιάς και του Μπίζιου, ο 
Πυργάκης μάλλον θα λείπει».
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NEO ΩΡΛ ΙΑΤΡΕΙΟ

Οινο-ποδηλασία στην Στυμφαλία



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
1

.1
2

.1
1

της Δήμητρας Τού-

ντα, Διαιτολόγος, 
διατροφολόγος

Η μεγάλη 
σημασία της 
δίαιτας στην 
αντιμετώπιση 
της παχυσαρκί-
ας είναι γνωστή 

από την εποχή του Ιπποκρά-
τη, ο οποίος στους “ΑΦΟΡΙΣ-
ΜΟΥΣ” αναφέρει: “Αι λεπταί και 
ακριβείς δίαιται, και εν τοίσι 
μακροίσιν αεί πάθεσι, και εν 
τοίσιν οξέσιν, ού μη επιδέχε-
ται, σφαλεραί. Και πάλιν αι ες 
το έσχατον λεπτότητας αφιγ-
μέναι δίαιται, χαλεπαί. Και γαρ 
αι πληρώσεις αι εν τω εσχάτω 
εούσαι χαλεπαί.” Ο παραπάνω 
αφορισμός σε ελεύθερη μετά-
φραση σημαίνει: “ Οι απισχνα-
ντικές και αυστηρές δίαιτες 
είναι επικίνδυνες και στις 
χρόνιες και στις οξείες παθή-
σεις. Οι δίαιτες που οδηγούν 
σε έσχατη απίσχναση είναι 
επικίνδυνες, όπως βέβαια είναι 
επικίνδυνες και χορταστικές.” 
Οι πιθανές επιπτώσεις μιας 
μακροχρόνιας εξαντλητικής 
δίαιτας στον ανθρώπινο οργα-
νισμό συνοψίζονται παρακάτω: 
- η σωματική κόπωση, η ατο-
νία, η ζάλη και η ευερεθιστό-
τητα είναι οι πρώτες και πιο 
απλές εκδηλώσεις 
- επιβραδύνεται ο βασικός 
μεταβολικός ρυθμός 
- ευνοείται η αποθήκευση των 
λιπών 
- αυξάνεται επικίνδυνα η συ-

γκέντρωση κετονικών σωμά-
των στο αίμα (ιδιαίτερα με 
δίαιτες χαμηλές σε υδατάνθρα-
κες και υψηλές σε πρωτεΐνη) 
- μειώνεται η θερμοκρασία του 
σώματος 
- μειώνεται η ευαισθησία στη 
γλυκόζη
- μειώνεται η αρτηριακή πίεση 
(υπόταση)
- τα πρώτα κιλά που χάνονται 
είναι κυρίως νερό 
- επέρχεται απώλεια μυϊκού 
ιστού/πρωτεϊνών 
- αυξάνονται τα επίπεδα της 
χοληστερόλης και των τριγλυ-
κεριδίων στο αίμα 
- μία χρόνια αυστηρά υποθερ-
μιδική δίαιτα μπορεί να οδη-
γήσει σε διαταραχές της δια-
τροφικής συμπεριφοράς όπως 
ψυχογενή ανορεξία ή βουλιμία 
- επηρεάζεται αρνητικά η κα-
τάσταση αποθεμάτων σιδήρου 
- προκαλούνται σοβαρές δια-
τροφικές ανεπάρκειες 
- επανάκτηση του απωλεσθέ-
ντος βάρους σε μικρό χρονικό 
διάστημα, με περαιτέρω αύξη-
ση του σωματικού λίπους 
- αμηνόρροια στις γυναίκες. 
Μόνο η εφαρμογή ενός εξατο-
μικευμένου διαιτολογίου, που 
οδηγεί σε μείωση της τάξεως 
του 1% του σωματικού βάρους 
ανά εβδομάδα, μπορεί να 
εξασφαλίσει τη διατήρηση της 
σωματικής, ψυχικής και πνευ-
ματικής ευεξίας και τη σταθε-
ροποίηση του νέου χαμηλού 
βάρους μακροπρόθεσμα. 

Πιθανές επιπτώσεις αυστηρά 
ολιγοθερμικής δίαιτας

Επιρροή της τηλεόρασης και του βιβλίου 
στην ανάπτυξη του λόγου 
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Του Άγγελου Τρά-

κα, Λογοθεραπευ-
τ ή ς , Ε π ι σ τ η μ ο ν ι -
κός Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής Σύγ-
χρονων Προγραμ-
μάτων Ειδικών Θε-
ραπειών

Η τηλεόραση βοη-
θάει στην ανάπτυξη 

του λόγου; - Η τηλεόραση δεν είναι 
υποκατάστατο για τους ανθρώπους. 
Το παιδί σας χρειάζεται ανθρώπους 
για να αναπτύξει την ομιλία και τον 
λόγο του. Στο κάτω – κάτω δεν μπορείς 
να συζητήσεις με την τηλεόραση.

Παρόλα αυτά αν χρησιμοποιηθεί λογι-
κά η τηλεόραση μπορεί να φανεί ανε-
κτίμητη για την παροχή ευκαιριών και 
εμπειριών (αν και από δεύτερο χέρι), 
μια πληθώρα πληροφοριών που ελάχι-
στοι γονείς θα μπορούσαν να προσφέ-
ρουν. Επιλέξτε προγράμματα που θε-
ωρείτε κατάλληλα για το παιδί σας και 
προσπαθήστε να καθιερώσετε σταθε-
ρούς κανόνες για την παρακολούθηση 
της τηλεόρασης.
Τι είδους παιχνίδια πρέπει να του δίνω; 
- Καταρχήν δεν χρειάζεται να αγορά-
σετε μια σειρά από ακριβά παιχνίδια, 
απλά, φθηνά παιχνίδια μπορεί να εί-
ναι το ίδιο ή και πιο αποτελεσματικά. 
Παρόλα αυτά είναι σημαντικό το παιδί 
σας να έχει κάποια πράγματα που θα 
θεωρεί δικά του και ένα μόνιμό μέρος 
στο οποίο θα τα βρίσκει πάντα.
Στην αρχή τα παιχνίδια που κουδουνί-
ζουν, τρίζουν ή κουνιούνται είναι καλά 
για να τραβήξουν την προσοχή του 
παιδιού σας.
Παιχνίδια χρωματιστά, άθραυστα, που 
πλένονται, που μασιούνται είναι πιο 
ευχάριστα. Αργότερα χρήσιμα είναι τα 
παιχνίδια που μπορούν να χρησιμο-
ποιηθούν δημιουργικά π.χ. κυβάκια, 

λέγκο, πραγματάκια από το σπίτι. Ποτέ 
μην υποτιμάτε την αξία άχρηστων 
πραγμάτων. Τα παιδιά μπορούν να κά-
νουν καταπληκτικά πράγματα με χαρ-
τί υγείας, με βαμβάκι και με χαρτόνια 
από αυγά.  
Πότε θα του δώσω κανένα βιβλίο; - Τα 
βιβλία είναι ένας άριστος τρόπος για 
την εκμάθηση της γλώσσας στα παι-
διά. Απλά βιβλία μπορούν να παρου-
σιαστούν στο παιδί από την ηλικία των 
6 μηνών, αλλά τα περισσότερα παιδιά 
δεν δείχνουν αρκετό ενδιαφέρον στα 
βιβλία μέχρι να συμπληρώσουν τον 
πρώτο τους χρόνο. Διαλέξτε βιβλία 
που έχουν έντονα χρωματισμένες εικό-
νες από γνωστά αντικείμενα. Υφασμά-
τινα και χαρτονένια βιβλία είναι καλά 
για πολύ μικρά παιδιά.
Σκεφτείτε να φτιάξετε δικά σας βιβλία 
χρησιμοποιώντας εικόνες από περιο-
δικά ή δικές σας ζωγραφιές ή ακόμα 
φωτογραφίες.
Όταν βλέπετε ένα βιβλίο με το παιδί 
σας, μπορείτε αν προτιμάτε να του μι-
λάτε για τις εικόνες αντί να διαβάζετε 
το κείμενο. Μπορεί να χρειαστεί να 
απλουστεύσετε ή να συντομεύσετε 
μια ιστορία, ειδικά αν το λεξιλόγιό του 
δεν είναι κατανοητό από το παιδί σας 
ή όταν παιδί σας χάνει το ενδιαφέρον 
του (παύει να συγκεντρώνεται). Προ-
σπαθήστε να χρησιμοποιείτε κινήσεις 
και ήχους όταν διαβάζετε στο παιδί 
σας – οι διαφορετικές φωνές και εκ-
φράσεις προσώπου για κάθε χαρακτή-
ρα δίνει «ζωή» στην ιστορία.
Το παιδί μπορεί να σας ζητάει το ίδιο 
βιβλίο ξανά και ξανά. Αυτό μπορεί να 
φαίνεται εκνευριστικό εκτός από βα-
ρετό για τους  γονείς, αλλά πνίξτε το 
χασμουρητό σας και θυμηθείτε ότι τα 
παιδιά αποκτούν ένα ισχυρό αίσθημα 
σιγουριάς γνωρίζοντας ότι η ιστορία 
ποτέ δεν αλλάζει.
Η ώρα του παραμυθιού πρέπει να είναι 
χαρούμενη και ξεκουραστική και για 
το παιδί και για το γονιό. Νιώστε άνετα 
και απολαύστε αυτή την ώρα μαζί.
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Άσκηση για σεισμό στο Ανυφί
Άσκηση εκκένωσης του δημοτικού σχολείου στο 
Ανυφί πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ενημέρω-
σης με θέμα την Αντισεισμική Προστασία.
Στο σχολείο, μετά από πρόσκληση των εκπαι-
δευτικών πραγματοποιήθηκε ενημέρωση από 
το Τμήμα Μαζικών Καταστροφών της Ελληνικής 
Ομάδας Διάσωσης Αργολίδας.
Κλιμάκιο των διασωστών με τη χρήση οπτικοα-
κουστικών μέσων (προβολή διαφανειών, κινου-
μένων σχεδίων κλπ) ενημέρωσε μαθητές, δασκά-

λους και γονείς για την συμπεριφορά μας πριν, 

κατά την διάρκεια και μετά την εκδήλωση του 

φαινομένου του σεισμού. 

Τέλος, δόθηκαν γραπτώς μερικές προτάσεις που 

αφορούσαν την βελτίωση των υποδομών των αι-

θουσών καθώς και του περιβάλλοντος χώρου με 

σκοπό την μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια τόσο 

για τους μαθητές όσο και για τους εκπαιδευτι-

κούς.

Αμαλίας, Σοφρώνη, Μπουμπουλίνας μέχρι τον Ι. Ν. Αγ. Νικολάου

Ανάπλαση στην παλιά πόλη
Δημοπρατήθηκε το έργο 
της ανάπλασης της παλιάς 
πόλης το Ναύπλιο. Από 
τον δήμο εκτιμάται ότι οι 
εργασίες θα ξεκινήσουν 
μετά τις γιορτές.
Το έργο έχει ενταθεί στο 
ΕΣΠΑ με προϋπολογισμό 
ύψους 2.029.000 ευρώ και 
αφορά την ανάπλαση μιας 
μεγάλης περιοχής της πα-
λιάς πόλης του Ναυπλίου 
που περικλείεται μεταξύ 
των οδών Αμαλίας, Σο-
φρώνη, Μπουμπουλίνας 
μέχρι τον Ι. Ν. Αγ. Νικολά-
ου.
Αναπλάσεις πρόκειται 
μελλοντικά να πραγματο-
ποιηθούν και στην περιο-
χή μεταξύ πάρκου ΟΣΕ και 
Σιδηράς Μεραρχίας, ενώ 
με κονδύλια από το ΕΣΠΑ 
θα αναπαλαιωθεί και το 
κτίριο του Τελωνείου Ναυ-
πλίου, που έχει περιέλεθει 
εδώ και αρκετά χρόνια 
στον δήμο. 

Φωτοβολταικά στις στέγες του Ναυπλίου

Ενεργειακές παρεμβάσεις για λιγότερα έξοδα

Με φωτοβολταικά στις στέγες δημοσίων 
κτηρίων και άλλες ενεργειακές 
παρεμβάσεις απαντά ο δήμος Ναυπλίου 
στην οικονομική κρίση, με στόχο την 
μείωση των δαπανών σε ηλεκτρική 
ενέργεια.
Η πρόταση που είχε κατατεθεί για 
ένταξη στο πρόγραμμα «εξοικονομώ» 
αξιολογήθηκε ως επιλέξιμη για 
χρηματοδότηση και ο Δήμος θα κληθεί 
σύντομα για την υπογραφή της σχετικής 
σύμβασης. Με την υπογραφή της 
σχετικής σύμβασης, θα ξεκινήσει άμεσα 
η υλοποίηση των σχετικών παρεμβάσεων 
με χρονικό ορίζοντα ενός έτους για την 
ολοκλήρωση της.
Το πρόγραμμα  έχει ως στόχο την 
εξοικονόμηση ενέργειας στο Δήμο 
με έργα που αφορούν: Τη μείωση της 
κατανάλωσης ενέργειας, προερχόμενης 

από ηλεκτρισμό και πετρέλαιο. Την 
αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των 
Η/Μ εγκαταστάσεων. Τη βελτίωση της 
αστικής κινητικότητας.
Οι χώροι υλοποίησης που έχουν προταθεί 
και θα δεχθούν σχετικές παρεμβάσεις στο 
Δήμο Ναυπλιέων είναι: 
Το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ναυπλίου. 
Το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ναυπλίου.
Τον Α΄ Παιδικό Σταθμό Ναυπλίου.
Τον  Βρεφικό Σταθμό Ναυπλίου.
Το Δημοτικό Κλειστό Γυμναστήριο 
Ναυπλίου.
Τις κτιριακές εγκαταστάσεις του 
Δημοτικού Ανοιχτού Κολυμβητηρίου 
Ναυπλίου.
Επαρχιακή Οδός Ναυπλίου – Νέας Κίου.
Πλατεία Εθνοσυνελεύσεως.
Κολυμβητική Δεξαμενή Ανοιχτού 

Κολυμβητηρίου Ναυπλίου.
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Η λέξη της εβδομάδας: Η πέρδικα.
Επιστ. ονομ: Alectoris graeca (αλεκτορίς, η ελληνική)

γράφει ο Γιώργος Δαμιανός 
(περιοδικό  Άρτεμις)
Γλωσσικά
 
Το πανέμορφο τούτο πτηνό 
έχει ένα αρκετά «δύσοσμο» 
όνομα. Κατά το λεξικό του 
Μπαμπινιώτη, η λέξη πέρδικα 
παράγεται από το το ρ. πέρδο-
μαι (: πορδίζω, βδέω > βδελυ-
ρός), λόγω του θορύβου που 
προκαλούν τα φτερά της. Η 
ερμηνεία της λέξης μπορεί να 
είναι “η κλανιάρα” ο λαός μας, 
όμως, εδώ και χιλιάδες χρόνια, 
την αναφέρει στο λόγο του, 
είτε επειδή θέλει να αναφερ-
θεί στην όμορφη γυναίκα : 
«καλώς την να την πέρδικα, 
που περπατάει λεβέντικα» 
ή την «περδικόστηθη», είτε 
επειδή αναφέρεται στην καλή 
υγεία: «σε δυο μέρες θα είσαι 
περδίκι», είτε αναφέρεται στο 
θάρρος του ανθρώπου: «το 
λέει η περδικούλα του». 
Από τα Ελληνικά προέρχεται 
και η επιστημονική της ονομα-
σία “alectoris graeca”, ενώ στις 
περισσότερες γλώσσες φέρει 
τον προσδιορισμό “graeca” (: η 
ελληνική). Στα Ιταλικά ονομά-
ζεται: cutornice, στα Αγγλικά:  
rock patridge, στα Γαλλικά: 
perdix bertavella, στα Γερμανι-
κά: alpensteinhuhn, στα Ισπα-
νικά: perdiz grieca, στα Ολλαν-
δικά: europese steenpatrijz. 
Στα Ελληνικα, η αλεκτορίς, 
η ελληνική, αποκαλείται και 
ορεινή πέρδικα ή πέρδικα 
του βουνού ή μπαρταβέλλα, 
ή βουνίσια ή πετροπέρδικα. 
Οι Έλληνες  είχαν, πάντα,  μία 
ιδιαίτερη σχέση με το πτηνό, 
γι αυτό έδιναν το όνομα «Πέρ-
δικα» στα χωριά τους (Αίγινα, 
Άρτα, Ιωάννινα, Θεσπρωτία). 
Απαντάται, ακόμα, ως όνομα 
χωριού το «Περδικόβρυση» 
(στην Αρκαδία,  στη Φθιώτιδα, 
στη Μεσσηνία, στην Αιτωλο-
ακαρνανία), αλλά και «Περδι-
κόρραχη» (στην Άρτα), καθώς 
και «Περδικορράχη» (στα 
Τρίκαλα)
Αναφορές στα αρχαία κείμενα 
Σύμφωνα με την παράδοση 
της αρχαιότητας, η πέρδικα 
ήταν μια ψυχρή και αναίσθητη 
γυναίκα. Μια μέρα, όπως κά-
θονταν δίπλα σε ένα πουρνά-
ρι, είδε το μυθικό Δαίδαλο την 
στιγμή που έθαβε τον άμοιρο 
γιο του, τον Ίκαρο. Αντί να 
λυπηθεί για το δυστύχημα 

αυτό, όπως θα έκανε κάθε συ-
μπονετικός άνθρωπος, άρχισε 
να ειρωνεύεται. Ο Θεός τότε 
οργίστηκε και την μεταμόρ-
φωσε σε πουλί. 
Οι αρχαίοι Έλληνες την είχαν 
σε ιδιαίτερη εκτίμηση και τη 
θεωρούσαν ως ένα από τα πιο 
εκλεπτυσμένα εδέσματα, που, 
μάλλον, απευθυνόταν στους 
πλούσιους Αθηναίους. Χαρα-
κτηριστικό είναι το το δίστιχο 
του «Εμπόρου» του Διφίλου 
(Κoch II, 550) « Μα τον Δία, για 
μας δεν είναι δυνατόν να δού-
με την πέρδικα και τη τσίχλα 
ούτε στον αέρα να πετάει» και 
υπονοεί «πόσο, μάλλον να τη 
φάμε». Στην αρχαιότητα  ήταν 
αρκετά διαδεδομένα τα περ-
δικοτροφεία με τις οικόσιτες 
πέρδικες και γινόταν διάκρι-
ση από τις λιβαδοπέρδικες 
(ατταγας). Στους Αχαρνεις, στ. 
873, αναφέρεται ότι «Βοιω-
τός έμπορος φέρνει ατταγάς 
στην αγορά της Αθήνας από 
την ορνιθοτρόφο Κωπαΐδα». 
Αν και στα αρχαία κείμενα 
υπάρχουν αποσπάσματα που 
επαινούσαν τους «Αιγύπτιους 
ατταγάς». 
Ο γιατρός Ορειβάσιος προτεί-
νει να μαγειρεύεται μια μέρα 
μετά τη σφαγή για να είναι πιο 
μαλακό το κρέας της. Αξιό-
λογες συνταγές για τη μαγει-
ρική της πέρδικας παρέχει 
και ο Ρωμαίος  Απίκιος (di re 
coquinaria, VI) 
O Aριστοτέλης και ο Θεό-
φραστος υποστήριζαν ότι η 
πέρδικα παραλλάζει τη φωνή 
της. Γενικά, η πέρδικα εθεω-
ρείτο πονηρό και πανούργο 
πτηνό. Γι αυτό ο Αριστοφά-
νης αποκαλεί ως «πέρδικα» 
κάποιον πανούργο και δόλιο 
έμπορο. Ακόμα και ο σοφι-
στής Αθήναιος (160 – 230μ.Χ., 
περ.) συμφωνεί για την 
πανουργία  του πτηνού (Αθην., 
388b). Τέλος, ο Αριστοφάνης 
(στους Όρνιθες) χαρακτηρίζει 
ως πέρδικες τους δειλους και 
άτιμους ανθρώπους.Την πονη-
ριά της πέρδικας εξιστορεί και 
ο Αίσωπος σε ένα μύθο του: 
« Ένας κυνηγός που του πήγε 
αργά ένας επισκέπτης του, 
δεν είχε τι να τον φιλέψει και 
άρπαξε την ήμερη (τιθασσόν) 
πέρδικα του για να τη σφάξει. 
Το πουλί τον κατηγόρησε 
για αχαριστία, γιατί, ενώ είχε 
πολλές ωφέλειες απ αυτό, και 

του πρόδιδε τους ομοφύλους 
του καλώντας τους, αυτός 
ήθελε να το σφάξει. Και αυτός 
του λέει: «Μα γι αυτό θα σε 
σφάξω, γιατί δε λυπάσαι τους 
ομοφύλους σου» (Αισώπου 
Μύθοι, Τ. Βουρνά, εκδ. Τολίδη)
 
Αναφορές στην δημοτική και 
στη λόγια ποίηση
Ο Έλληνας, χιλιάδες χρόνια 
τώρα, έκανε επίκληση στην 
πέρδικα  σε κάθε εκδήλω-
ση της ζωής του. Η μίζερη 
παιδεία μας, όμως, μας κάνει 
να αναφερόμαστε σ΄αυτήν 
χωρίς ποτέ να την έχουμε 
δει ούτε σε φωτογραφία. Το 
πρώτο άκουσμα των Ελλήνων 
με την πέρδικα αρχίζει από τα 
βρεφικά νανουρίσματα: 
«Κοιμάται ο ήλιος στα βουνά 
κι η πέρδικα στα χιόνια 
και μένα η κορούλα μου στα 
καθαρά σεντόνια». 
Στη συνέχεια, η πέρδικα  
συντρόφευε του Έλληνες στη 
χαρά και τη λύπη. Στη Μάνη, 
για παράδειγμα, τραγουδάνε: 
« Τώρα την αυγή, τώρα η αυγή 
χαράζει, 
τώρα τα πουλιά, τώρα τα 
χελιδόνια, 
τώρα οι πέρδικες γλυκολα-
λούν και λένε». 
Στην Κύπρο συντρόφευε τους 
ανθρώπους στη χαρά του γά-
μου και συμμετείχε στo γέλιο 
και το γλέντι τους 
«Που κάτω στην τριανταφυ-
λιάν 
μια πέρτικά ΄χτισεν φουλιάν. 
Μπαίννει τζαι βκαίννει τζαι 
γεννά 
πασαλλοϊτικα αβκά». 

Στη Θεσσαλία συμμετείχε 
στο παιχνίδι και τη χαρά του 
έρωτα : 
«Κίνησα μια μέρα Τρίτη 
πήγα στου παπά το σπίτι 
βρήκα πέρδικα ψημένη 
και την παπαδιά αλλαγμένη 
Πιάνω βρέχω μία μπουκιά 
και φιλώ την παπαδιά». 
Στη Ρούμελη μεταμορφώνεται 
σε Διδαχό και  δίνει κουράγιο 
στους ανθρώπους 
«Μοιάσε της πετροπέρδικας, 
της αηδονολαλούσας, 
που κάνει δεκαχτώ πουλιά, 
κανένα δεν αρνιέται. 
Κι αν πέσει και πάρει ο αετός, 
ένα από τα πουλιά της, 
κάνει καιρό να πιεί νερό, 
θολώνει και το πίνει» . 
Το ίδιο και στην Κρήτη, στον 
Κρητικό, του Παντελή Πρεβε-
λάκη 
«Να ακούσω γερακιού φωνή 
και Φάλκο να λαλήσει 
Να ακούσω και την πέρδικα να 
πετροκακαρήσει». 
Το πιο συγκινητικό ποίημα, 
πάντως, για την πέρδικα που 
έχω διαβάσει είναι ένα μακρο-
σκελές ποίημα του Γεωργίου 
Ζαλοκώστα (1854), όπου μία 
πέρδικα θρηνεί το χαμό του 
περδικόπουλου 
«Βόσκουν οι άλλες πέρδικες 
και λούζονται στο αυλάκι(…) 
(…) Και ακούσθη ένα φτερού-
γισμα μια ταραχή μια αντάρα 
Οπώχει το μονάκριβο έχει 
πικρή την τύχη 
Σκούζει, χτυπιέται η πέρδικα 
με τρόμο με λαχτάρα 
Και το ακριβό της σπαρταρά 
στου γερακιού το νύχι….
ορνιθολογικα

Επιστ. ονομασία : Alectoris 

graeca (αλεκτορίς, η ελληνι-

κή), 

Τάξη: Galliformes (Ορνιθόμορ-

φα), οικογένεια: Phasianidae 

(Φασιανιδών)

Έχει μήκος 30 – 35 εκ και 

βάρος 600- 900γρ. Είναι ενδη-

μικό είδος (δεν αποδημεί) και 

είναι εδαφόβιο (σπάνια πετά, 

ενώ τρέχει πολύ γρήγορα). Το 

χαρακτηρίζει η κοινωνικότητα 

και γι αυτό ζει κατά ομάδες 

των 10 – 15 ατόμων, ενώ 

τον χειμώνα απαντώνται και 

ομάδες των 40 ατόμων. Είναι 

είδος μονογαμικό. Τον Ιανουά-

ριο και Φεβρουάριο οι ομάδες 

διαλύονται και σχηματίζονται 

τα ζεύγη. Το θηλυκό φωλιά-

ζει στο έδαφος κάτω από 

θάμνους ή σε κοιλότητες του 

εδάφους στρώνοντας ξερά 

φύλλα χόρτα και λίγα πού-

πουλα. Το Μάρτιο με Απρίλιο 

γεννά 10-15 αυγά και τα επω-

άζει 20-21 μέρες. Οι νεοσσοί 

βαδίζουν αμέσως και τους 

φροντίζουν και οι δύο γονείς. 

Τρέφεται κυρίως με φυτική 

τροφή και ελάχιστα με ζωική. 

Μαζί με την τροφή καταπίνει 

και χαλίκια που βοηθούν στο 

άλεσμα, αλλά γίνεται έτσι  και 

πρόσληψη ασβεστίου.

Πηγή: 4grammata.com/ φύση
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρ. 14 
του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 
αριθμ. 4869/07-Νοε-11 πράξη 
χαρακτηρισμού έκτασης του 
Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά 
από αίτηση που υποβλήθηκε 
από τον κ. Σιατερλή Ευάγγε-
λο του Ν., με την οποία χαρα-
κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 
4.644,14 τ.μ., κείμενη στη θέση 
«Παλιόκαστρο», περιφέρειας 
τοπικής κοινότητας Ν. Τίρυν-
θας, του δήμου Ναυπλιέων, 
ως μη υπαγόμενη οπωσδήπο-
τε στις διατάξεις της δασικής 
νομοθεσίας (γεωργικώς καλλι-
εργούμενη έκταση), κατά την 
έννοια του άρθ. 3 παράγραφο 
6 περίπτωση α του Ν. 998/79.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-
σμού θα είναι αναρτημένη επί 
ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-
νώσεων του Δήμου Ναυπλι-
έων και όποιος έχει έννομο 
συμφέρον μπορεί να υποβάλ-
λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 
μηνών από την κοινοποίηση 
ή την τελευταία δημοσίευση 
ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 
Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 
Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-
λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).
Επίσης η παραπάνω πράξη 
αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 
έλαβε ΑΔΑ: 45ΒΜΟΡ1Φ-9ΑΔ.

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΔΑ: 457ΓΩΨΔ-ΡΣ4

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ – ΜΥΚΗ-

ΝΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗ-

ΡΕΣΙΩΝ

Δαναού 3 Άργος Τ.Κ. 212 00

Τηλ: 27513-60700 Φαξ: 

27510-23506

e-mail: dimos@argos.gr

Άργος: 29/11/2011

Αρ.Πρωτ: 43356

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ «Προμήθεια 

Γραφικής ύλης & λοιπών υλι-

κών γραφείου»

O Δήμαρχος Άργους-Μυ-
κηνών διακηρύσσει ότι, την 
07/12/2011 ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 10:00 π.μ. έως 11:00 
π.μ., θα διεξαχθεί πρόχειρος 
διαγωνισμός με κριτήριο κα-
τακύρωσης τη συμφερότερη 
προσφορά για την προμήθεια 
γραφικής ύλης & λοιπών υλι-
κών γραφείου, προϋπολογι-
ζόμενης δαπάνης 20.000,00 
€ συμπεριλαμβανομένου του 
Φ.Π.Α.
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στα γραφεία του Δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών, οδός Δαναού 
3, Τ.Κ. 21200 Άργος, την παρα-
πάνω ημέρα και ώρα ενώπιον 
της επιτροπής διενέργειας 
διαγωνισμού. Οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να καταθέσουν 
σφραγισμένη γραπτή προσφο-
ρά μέχρι και την 07/12/2011 
(ώρες 10.00 π.μ. – 11.00 π.μ.).
Δικαίωμα συμμετοχής στο 
διαγωνισμό έχουν όλα τα φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα που 
ασκούν δραστηριότητα σχε-
τική με το αντικείμενο του 
πρόχειρου διαγωνισμού, ανα-
γνωρισμένοι προμηθευτές του 
δημοπρατούμενου αντικειμέ-

νου, εγγεγραμμένοι σε οικείο 
επιμελητήριο ή επαγγελματική 
οργάνωση, καθώς και οίκοι 
που λειτουργούν νόμιμα ή 
διαθέτουν τις απαιτούμενες 
άδειες και τον απαραίτητο τε-
χνικό εξοπλισμό. 
Η εγγύηση συμμετοχής στο δι-
αγωνισμό ορίζεται σε 1.000,00 
€ (ποσοστό 5% επί του προϋ-
πολογισμού μελέτης συμπερι-
λαμβανομένου του Φ.Π.Α.) και 
θα απευθύνεται στο Δήμο Άρ-
γους-Μυκηνών. Σε περίπτω-
ση που ο διαγωνισμός κριθεί 
άγονος, θα επαναληφθεί στις 
14/12/2011 ημέρα Τετάρτη 
στον ίδιο τόπο και την ίδια 
ώρα.
Για περισσότερες πληροφορί-
ες σχετικά με τους όρους και 
τα δικαιολογητικά συμμετοχής 
στο διαγωνισμό καθώς και 
την παραλαβή της τεχνικής 
μελέτης και της διακήρυξης 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο Δήμο 
Άργους-Μυκηνών καθημερινά 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες (αρμόδιοι κ. Γ. Αθανασό-
πουλος & Β. Λυκαργύρης τηλ. 
27513-60739, 2751073377).

Ο Δήμαρχος 

Άργους-Μυκηνών

Δημήτριος Καμπόσος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-

ΣΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑ-

ΚΟΥ

ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟ-

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο 28 - 11 – 2011

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με την  υπ’ αρίθ. 
1791/310/28-11-2011απόφα-
ση Περιφερειάρχη Πελοπον-
νήσου,  εγκρίθηκαν οι  περι-
βαλλοντικοί  όροι λειτουργίας 
της δραστηριότητας  με τα πα-
ρακάτω στοιχεία:
Ονομασία – Είδος έργου: 
«Αγροτική Οδοποιία – Ολο-
κληρωμένο Πρόγραμμα Ανά-
πτυξης Αγροτικού Χώρου 
(ΟΠΑΑΧ), Δημοτικής Ενότητας 
Μυκηναίων , Δήμου Άργους - 
Μυκηνών, Νομού Αργολίδας». 
Φορέας υλοποίησης του έρ-
γου :  
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ – ΜΥΚΗΝΩΝ 
Αρμόδια σε θέματα περιβάλ-
λοντος Υπηρεσία: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΠΕΛ/ΣΟΥ ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-
ΤΙΣΜΟΥ , ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ – Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕ-
ΔΙΑΣΜΟΥ , ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ 
& ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ                                                                                    
Αρμόδια υπηρεσία για την πα-
ροχή στοιχείων: ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/
ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  
Π.Ε ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
Εφημερίδα δημοσίευσης της 
ανακοίνωσης: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

κ.α.α

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΧΕΙΒΙΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

Π.Ε ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Οδηγίες για την άσκηση του εκλογικού δικαι-
ώματος στο Επιμελητήριο Αργολίδας

Ο «α» σας ενημερώνει
Μια ακόμα απόδειξη της μη αποδοτικής αλλά πανά-

κριβης έκδοσης της εφημεριδούλας του ΕΒΕΑ είναι η 

προσφυγή της απερχόμενης διοίκησης στα τοπικά μέσα 

και μάλιστα με δελτίο τύπου κι όχι καταχώρηση, για την 

ενημέρωση των μελών του Επιμελητηρίου Αργολίδας 

για την διαδικασία εκλογής νέων οργάνων Διοίκησης, 

σύμφωνα με την απόφαση της Εκλογικής Επιτροπής. 

1.- Οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν στην Αίθου-

σα διαλέξεων του 1ου Λυκείου Άργους Γ. Μαρίνου 

58 στο Άργος (Ανατολικός Περιφερειακός) ενώπι-

ον της εκλογικής επιτροπής την Κυριακή 04 Δε-

κεμβρίου από ώρα 08.00πμ. μέχρι ώρα 19.00μμ. 

2.- Δικαίωμα ψήφου στις εκλογές έχουν 

ΜΟΝΟ τα μέλη του Επιμελητηρίου που περι-

λαμβάνονται στους εκλογικούς καταλόγους.  

3.- Το εκλογικό δικαίωμα ασκείται αυτοπροσώ-

πως με μυστική δια ψηφοδελτίων ψηφοφορία.  

4.- Κανένας ψηφοφόρος δεν μπορεί να έχει περισσό-

τερες από μία ψήφους όσες ιδιότητες και αν έχει. Σε 

περίπτωση ασκήσεως περισσότερων επαγγελμάτων 

από το ίδιο φυσικό πρόσωπο, το εκλογικό δικαίωμα 

ασκείται στο τμήμα της κατά δήλωση επιλογής του.  

5.- Οι εκλογείς προσέρχονται στην εκλογική επιτρο-

πή προσκομίζοντας την αστυνομική τους ταυτότητα ή 

άλλο δημόσιο έγγραφο, από το οποίο αποδεικνύονται 

τα στοιχεία της ταυτότητάς τους (Αστυνομική ταυτότητα 

ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής 

ή το διαβατήριό τους ή την άδεια οδήγησης ή το ατομι-

κό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων). 

Η αναγνώριση των κοινοτικών εκλογέων, των ομογενών 

και των αλλοδαπών υπηκόων τρίτων χωρών που διαμέ-

νουν μόνιμα στην Ελλάδα γίνεται με βάση ισχύον δελτίο 

ταυτότητας ή διαβατήριο και για τους υπηκόους τρίτων 

χωρών, τίτλο νόμιμης διαμονής στην Ελλάδα σε ισχύ.  

6.- Πριν την ψηφοφορία οι εκλογείς υπογράφουν 

έντυπη δήλωση ότι ασκούν μία φορά το εκλογικό 

τους δικαίωμα και ότι δεν υφίσταται σ΄ αυτούς κώ-

λυμα από τα προβλεπόμενα σε σχετικές διατάξεις.  

7.- Κάθε ψηφοφόρος για να ψηφίσει βάζει στο φά-

κελο το ψηφοδέλτιο της προτίμησής του εκδηλώ-

νοντας την προτίμησή του μεταξύ των υποψηφίων 

του τμήματος στο οποίο είναι γραμμένος με μέχρι 

τρεις σταυρούς προτίμησης. Για τον επικεφαλής του 

συνδυασμού δεν απαιτείται σταυρός προτίμησης.  

8.- Οι σταυροί προτίμησης σημειώνονται πριν ή μετά το 

όνομα των υποψηφίων με μολύβι διαρκείας μπλε ή μαύ-

ρου χρώματος. Ενδείξεις, διαγραφές ή άλλα σημεία στο 

ψηφοδέλτιο το καθιστούν άκυρο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 35 τ.μ. 
πλήρως επιπλωμένο, με καινούργια 
ηλεκτρικά, με κλιματισμό και αυτόνο-
μη θέρμανση, στην οδό Άργους στο 
Ναύπλιο. Τηλ. 6948309742

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευ-
ρύχωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός 
Μυτιλήνης 40. Κατάλληλο για φοιτη-
τάς. Τιμή λογική. Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία, επιπλω-
μένη, στην Ασίνη (όπισθεν Δημοτικού 
Σχολείου), διώροφη, 178 τ.μ., με κήπο 
2.000 τ.μ., αποτελούμενη από δύο 
ημιανεξάρτητα οροφοδιαμερίσματα, 
μεγάλες βεράντες, τραπεζαρία, σα-
λόνι, 3 υπνοδωμάτια, 2 κουζίνες, 2 
λουτρά, αποθήκες, με κεντρική θέρ-
μανση. Πληροφορίες 6977083666.

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθή-
να-Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, με-
γάλη βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα 
ασφαλείας, κατάλληλη για φοιτητή-
φοιτήτρια από την Αργολίδα. Τιμή 
280 Ευρώ. Πληροφορίες 2752025177, 
6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752028467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε 
διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ 
με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, 
τζάκι, κουζίνα και WC  χωρίς  κοινό-
χρηστα με αυτόνομη θέρμανσηκαι 
κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 
6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Άρ-
γος, 90 τ.μ., με αυτόνομη θέρμανση, 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 2751068592, 
6934443160

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 
ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-

ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 
ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-
πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-
ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 
Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 
6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 
κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-
πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 
αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 
μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 
οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-
κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 
εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-
νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 
Πληροφορίες στο 6973248494, κος 
Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-
μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 
27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-
μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 
στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 
6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 
της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 
Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-
μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 
(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 
θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 
Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-
ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-
φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 
6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 
Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-
ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-
νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 
6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 
νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-
δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 
Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 694 
8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 
στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-
ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 
κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-
θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-
σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 
όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 
συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 
οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 
εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  
6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 
6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 
επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 
εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-
λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 
με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 
6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 
σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-
σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 
κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-
νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-
τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 
με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 
Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμη-
τρα. Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε 
Άργοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση 
στην έκθεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 
6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

ΔΙΑΦΟΡΑ

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυ-

σό. Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

ΧΑΡΙΖΟΝΤΑΙ κουταβάκια Σέντερ. Τηλ. 

Επικοινωνίας 2752024191

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. www.

highidelity.com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, ευρύχωρο 95 τετραγωνικά, στην οδό 

Ασκληπιού στο Ναύπλιο. Δύο υπνοδωμάτια, WC, ηλιόλουστο, 

τζάκι, τέντες, ανοιχτό σαλόνι με κουζίνα, A/C, Θέα στο Παλαμή-

δι. Τηλ. 694 55 25435, 2752 0 29860



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Να δούμε τι άλλο θα σκαρφιστούν 

για να εισπράττουν τα χαράτσια

Ο έξυπνος γάιδαρος 

Πολλές φορές το ίδιο το πρόβλημα που 
συναντάμε επισκιάζει την λύση που μπο-
ρεί να βρίσκεται πίσω του. Ο πανικός και 
η αγανάκτηση μας τυφλώνουν και δεν μας 
αφήνουν να βρούμε τους δρόμους για να 
απαντήσουμε σε αυτό που μας ενοχλεί. Κι 
όμως το ίδιο το πρόβλημα φέρνει μαζί του 
και την λύση, 
όπως φαίνεται 
από την ιστορι-
ούλα μας.

Μια μέρα ο 
γάιδαρος ενός 
αγρότη έπεσε 
σε ένα πηγάδι.
Το ζώο φώναζε 
απελπισμένα 
για ώρες κι ο 
αγρότης προ-
σπαθούσε να 
καταλάβει τι 
έπρεπε να κάνει. Τέλος, αποφάσισε ότι το 
ζώο ήταν γέρικο, και τα έξοδα που απαι-
τούνταν για να το βγάλει από το πηγάδι 
ήταν πολλά. Δεν άξιζε τον κόπο να προ-
σπαθήσει να σώσει τον γάιδαρο. Το μόνο 
που σκέφτηκε να κάνει ήταν να το θάψει 
ζωντανό.
Κάλεσε όλους τους γείτονές του να έρ-
θουν και να τον βοηθήσουν. Πήραν όλοι 
από ένα φτυάρι και άρχισαν να πετάνε 
χώματα στο πηγάδι. 
Στην αρχή, ο γάιδαρος συνειδητοποίησε τι 

συνέβαινε και φώναξε φρικτά. Μετά όμως, 
προς έκπληξη όλων, ησύχασε.
Λίγα φορτία χώμα αργότερα, ο γεωργός 
κοίταξε κάτω το πηγάδι κι έμεινε έκπλη-
κτος με αυτό που είδε.
Ήταν κάτι καταπληκτικό!!!!
Με κάθε φτιαριά χώμα που έπεφτε στην 
πλάτη του, ο γάιδαρος τιναζόταν και να 
έκανε ένα βήμα προς τα πάνω.

Οι γείτονες του 
αγρότη συνέχι-
σαν να πετάνε 
φτυαριές χώμα 
πάνω στο ζώο, 
κι αυτό κάθε 
φορά τιναζό-
ταν κι έκανε 
ένα βήμα προς 
τα πάνω. Πολύ 
σύντομα, όλοι 
ήταν έκπληκτοι 
με το γαϊδούρι 
να έχει φτάσει 
στην επιφάνεια 

του πηγαδιού.

Ηθικό δίδαγμα:

Η ζωή μπορεί να φέρει σε σας πολλές 
φτυαριές από σκουπίδια μέσα στο πηγάδι 
της ζωής σας. Να θυμάστε όμως πως κάθε 
ένα από τα προβλήματά σας αυτά είναι 
ένα εφαλτήριο. Μπορούμε να βγούμε 
από τα βαθύτερα πηγάδια απλά με ένα 
τίναγμα. Πατάμε πάνω στο πρόβλημα και 
κάνουμε ένα βήμα πάνω.

Ένας χωριάτης κτηνοτρόφος 

Ένας χωριάτης κτηνοτρόφος έστειλε τη γυναίκα του στο 

περίπτερο του  χωριού να του αγοράσει τσιγάρα και εφη-

μερίδα και αυτή εξαφανίστηκε.  

Μετά από 2 μέρες, ο κτηνοτρόφος είδε τη γυναίκα του να 

επιστρέφει στο μαντρί επάνω στο γαϊδούρι της αλλά με 

ξεσκισμένα τα ρούχα της, τα μαλλιά της ανακατεμένα και, 

γενικά, με εμφανή τα ίχνη της ταλαιπωρίας στην εμφάνιση 

της.  

- Τι έγινε μωρή Χάϊδω; Τι σ συνέβει και ανησύχησα, της 

είπε με  ενδιαφέρον. 

-Αστα Μήτσο μ , πού να στα λέου. Μόλις έκανα να ανη-

φορίσω τη κακοράχη του χωριού μας, μου επιτέθηκαν 3 

κουκουλοφόροι, μ άρπαξαν, μ έβαλαν κάτου κι με βίαζαν 

συνέχεια 3 μερόνυκτα.  

-Για στάσ μωρή Χάϊδω, της λέει ο άντρας της, συ λείπς 

μόνο 2 μέρες.  

-Ναι Μήτσο μου, του ξέρου, αλλά θα πάου κι αύριο....


